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Únor je měsícem, kdy v našem městě 
vrcholí plesová sezóna. V letošním roce 
se koná již 25. Novoměstský ples. Na co se 
mohou návštěvníci těšit letos a kde budou 
k dostání lístky na ples?
Letošní 25. Novoměstský ples proběhne opět 
v příjemném prostředí Školního restauran-
tu Pyramida v pátek 21. února od 20 hodin. 
Pro všechny návštěvníky je při vstupu do sálu 
připraven uvítací drink. Standardní plesovou 
formaci vídeňského valčíku Na krásném mod-
rém Dunaji zatančí tanečníci Tanečního klubu 
TAKT Náchod. Druhou ukázkou bude vystoupe-
ní pohybového centra STEPÍK Jany Michelové. 
Celým večerem bude provázet hudební skupina 
NACOPAK BAND, tradičně je připravena boha-
tá tombola. Vstupenky lze zakoupit v Městském 
klubu od 21. ledna.

Každoročně jsou vyhodnocováni nejúspěš-
nější sportovci města. Proběhne toto vyhod-
nocení i v letošním roce?
Slavnostní večer, na kterém jsou oceněni nej-
úspěšnější sportovci města za uplynulý rok, se 
koná již od roku 2008. Letos se tato akce usku-
teční ve středu 5. března od 17 hodin v Kině 70. 
Vyhodnoceni budou sportovci, sportovní kolektivy 
a trenéři v kategorii vrcholového a výkonnostního 
sportu, dále tělesně postižení sportovci, samo-
statnou kategorií je „Síň slávy“, do které je kaž-
dý rok uvedena osobnost dlouhodobě význam-

ně působící v oblasti sportu a tělesné výchovy 
v Novém Městě nad Metují. V průběhu večera 
vystoupí děti z TJ Sport pro všechny a děvčata 
z pohybového centra STEPÍK Jany Michelové. 

Jsou v plánu nějaké velké kulturní 
události, na které se můžeme v letošním roce 
těšit?
Rok 2014 bude v našem městě opět bohatý na 
kulturní zážitky. Turistickou sezónu otevřeme 
26. dubna tradiční akcí Brány města doko-
řán. Výjimečnou událostí v letošním roce bude 
výročí 25 let od podpisu partnerské smlouvy 
s městem Hilden a u této příležitosti se bude konat 
několik akcí: čtyři výstavy prací žáků z novoměst-
ských ZŠ v prostorách hildenské radnice, výstavy 
umělců v Hildenu a v Novém Městě nad Metují 

a v neposlední řadě společná oslava Meziná-
rodního dne dětí v sobotu 31. 5. 2014 nazvaná 
„Den dětí“/“Kinderfest“ na Husově náměstí. Jako 
již tradičně proběhnou v květnu Smetanov-
ské dny, v červnu Novoměstský hrnec smíchu, 
Zámecké kulturní léto a 13. září symbolicky 
zakončí turistickou sezónu Dny evropského 
dědictví.

V minulosti byl několikrát radou i zastupitel-
stvem města diskutován kamerový systém. 
Můžete našim čtenářům přiblížit, jak je to
s jeho zaváděním v našem městě?
Město získalo dotaci z dotačního Programu 
rozvoje venkova na projekt pod názvem 
„Zvýšení bezpečnosti ve městě – kamerový moni-
torovací systém“. Realizace  proběhla v prosinci 
2013. Celkové výdaje projektu činily 386 509 Kč. 
Dotace byla poskytnuta ve výši 90 % ze způso-
bilých výdajů. Zbývající část byla uhrazena z fi -
nančních prostředků města. Jedná se o první 
etapu zavádění kamerového systému ve městě. 
Bylo vybudováno dohledové pracoviště na slu-
žebně městské policie. Zatím jsou instalovány 
tři kamerové body a plánuje se jejich postupné 
doplňování.
Systém by měl pozitivně přispět ke zvýšení bez-
pečnosti občanů, turistů a případné bude sloužit 
k identifi kaci pachatelů nahlášených přestupků. 
Děkuji za rozhovor.

(EK)

Otázky  p r o  s t a r o s t u
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Na titulní straně zpravodaje: záběr z 24. Novoměstského plesu. Foto: Michal Fanta.
Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 3/2014 (vyjde 1. března 2014) je nejpozději 14. února 2014, kdy je poslední termín pro 
doručení textů do redakce.
Uzávěrka inzerce je do 7. února 2014. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost příspěvků a inzerce autoři.
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Na Kopci
• tato ulice, navazující na ul. Bratří Čapků, se 
nachází na kopci nad Strážnicí.
Název vznikl r. 1961.

Na Rybníku
• ulice v krčínské čtvrti Na Rybníku. Poblíž to-
hoto sídliště se nacházel dnes již zaniklý rybník 
Luštinec. Ulice byla pojmenována r. 1973.

Na Skalce
• ulice na Františku – spojnice ul. U Lípy a Okrajo-
vé. Název vznikl r. 1990.

Na Strážnici
• název je podle strážního domku, který zde kdy-
si stál na obchodní stezce od Provodova přes 
Krčín k Dobrušce. Dnes Strážnicí rozumíme kopec 
nad pravým břehem Metuje. Název vznikl r. 1961. 

Na Táboře
• podle husitského Tábora; ulice, ale spíše silni-
ce stoupající od Sepského mostu ke Spům. Malé 
osídlení při této silnici se už od dávných dob nazývá 
Tábor. Jan Černčický se vždy hlásil k českým 
bratřím, i Nové Město patrně založil jako útočiště 
českých bratří. Jako byl Tábor baštou husitů, tak 
mělo být Nové Město baštou bratří. 

Na Vyhlídce
• ulice na Františku; je odtud pěkná vyhlídka na 
město a na pekelské údolí. Název vznikl r. 1961.

Na Výsluní
• obrazné pojmenování, podle polohy ulice ve 
slunném místě na okraji louky, s výhledem do kra-
je; vzniká zde další sídliště na Františku. 
Název vznikl r. 1982.

Na Zadomí
• podle polohy ulice – za domy; Jan Černčický 
nechal po celém obvodu ostrohu vystavět pevnou 
hradbu. Mezi hradbou a zdí dvorku byl vytvořen 
prostor – tak vznikla okružní ulice – novoměstské 
zadomí či zádomí. Název vznikl r. 1964.

Nábřežní
• ulice v Krčíně při severním břehu Metuje. 
Název vznikl r. 1961. 

Nad Lipami
• podle starých lipových stromů rostoucích u ne-
dalekého kostela sv. Ducha. Název vznikl r. 1973.

Nad Sokolovnou
• podle polohy ulice – nad budovou sokolovny. 
Název vznikl r. 1973.

Nad Stadionem
• podle polohy ulice – nad stadionem na Malecí, 
jehož stavba začala r. 1960; 1968 dostal jméno 
stadion Generála  Klapálka; otevřen byl v r. 1971.

Nádražní
• ulice vedoucí od Rychty k nádraží v Krčíně; měla 
dlouhou dobu název Dupačská (takto je uvedena 
v Soupisu duší – Status Animarum 1851 – Město 
Nowé Hradiště nad Metují) – podle osady Dupač-
ky patřící do r. 1885 ke Krčínu; také název pro há-
jovnu a pozdější hospodu (název Dupačka snad 
vznikl podle tance „dupák“). Potom do r. 1922 se 
nazývala Nádražní (železniční dráha byla vysta-
věna v letech 1873 – 1875) a od r. 1922 Štefáni-
kova, (podle Milana Rastislava Štefánika - 1880 – 
1919, slovenského astronoma, politika, diplomata 
a důstojníka. Za 2. světové války - r. 1939 - byla 
ulice z politických důvodů přejmenována zpět na 
Nádražní. Za doby totality nesla název Stalinova 
(podle J. V. Stalina - 1879 – 1953, sovětského 
diktátora). R. 1968 byla přejmenována opět na 
Nádražní.

Lucie Štěpařová

U l i č n í k  aneb  J a k  u l i c e  p ř i š l y  k e  s v ým názv ům



Do uzávěrky únorového čísla Novo-
městského zpravodaje proběhlo jedno 
zasedání Rady města Nové Město nad 
Metují (dále jen „RM“) a jedno zasedání 
Zastupitelstva města Nové Město nad 
Metují (dále jen „ZM“).

Rada města č. 80 (evidenční číslo RM 284). 
První zasedání RM v roce 2014 se uskuteč-
nilo dne 6. ledna v době od 13.00 do 16.44 
hodin, za účasti všech sedmi radních.

Majetkoprávní úkony
RM uložila odboru majetku města (dále jen 
„OMM“) zveřejnit záměr města prodat část 
pozemku p. č. 2035 o výměře cca 450 m2 

v k. ú. Nové Město nad Metují, zapsané-
ho na LV č. 10001 pro obec Nové Město 
nad Metují. Dále RM uložila ve spolupráci 
s žadatelem zajistit geometrický plán pro 
zřízení věcného břemene (služebnosti) 
k pozemku p. p. č. 6 pro vlastníka zbýva-
jící části pozemku p. p. č. 2035, na které 
se nacházejí zámecké schody, vedoucí ze 
zámeckého valu k řece Metuji.

RM doporučila ZM souhlasit s převodem 
nemovitostí – pozemků z vlastnictví p. J. C. 
do vlastnictví města, a to část p. č. 673/1 
o výměře 6006 m2, druh pozemku ostatní 
plocha a p. č 681/1 o výměře 81 m2, druh 
pozemku ostatní plocha, za úplatu ve výši 
180 Kč/m2, tj. za výměru 6087 m2 pozem-
ků za celkovou sjednanou kupní cenu 
1.095.660 Kč, a bezúplatně (darem) p. č. 
673/5 o výměře 48 m2 oddělenou geomet-
rickým plánem č. 1770-020/2011 z pozem-
ku p. č. 673/1 vše v k. ú. Nové Město nad 
Metují s tím, že město uhradí geometrické 
plány, náklady na vklad do katastru nemo-
vitostí a uhradí daň z převodu nemovitostí. 
RM doporučila ZM schválit úpravu rozpoč-
tového provizoria - navýšení položky Ná-
kup pozemků včetně souvisejících výdajů 
o částku 1100 tis. Kč.

RM jednala o žádosti fi rmy Detecha, che-
mické výrobní družstvo, Husovo náměs-
tí 1208, Nové Město nad Metují o vydání 
2 rezidenčních karet pro zvláštní uživate-
le a to pro soukromá vozidla manažerů, 
kteří svoje auta používají k operativním 
pracovním přejezdům mezi objektem vede-
ní fi rmy, který je na Husově náměstí a vý-
robní částí fi rmy, která sídlí v ulici Jarošova. 
RM nepřijala žádné usnesení. 

Rozvoj města 
RM vzala na vědomí zápis z jednání se 
správci sítí a komunikací o plánovaných 
investičních akcích na rok 2014 a informa-
ce velitele Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů (JSDH) o nutnosti zajištění opravy 
hasičského auta.

RM uložila OMM svolat jednání s p. Bar-
toněm-Dobenínem za účelem dohody 
o sundání pamětní desky (reliéfu) na hlav-
ním objektu lázní Rezek. RM uložila OMM 
zajistit odborné sejmutí této desky a její 
uložení v MMUZ.

RM vyslechla informace o termínech 
veřejného projednání nového územního 
plánu města, kterému bude předcházet 
beseda s občany a rovněž obdržela infor-
mace o plánovaném semináři pro zastupi-
tele – prezentaci Koncepce dopravy v klidu 
města Nové Město nad Metují, která se 
uskutečnila ve středu dne 15. 1. 2014.

Správa nemovitostí města 
RM schválila obsah zápisu bytové ko-
mise č. 98 ze dne 11. 12. 2013 a změnu 
a doplněk č. 2 smlouvy o nájmu nebyto-
vých prostor ze dne 25. 1. 2012 v objektu 
č. p. 313, ul. Rašínova v důsledku změny 
právní formy nájemce, kdy došlo k přemě-
ně subjektu NONA – společnost zdravotně 
postižených, o. s., na NONA 92, o. p. s.
RM vzala na vědomí přehled neplatičů ná-
jmů v městských bytech za měsíc listopad 
2013 a uložila OMM zpracovat pro RM 
informaci o vývoji výše dluhů za nájemné 
v posledních 3 letech.

Školství, sport a kultura 
RM byla seznámena s omezením provo-
zu v mateřských školách v době hlavních 
prázdnin v roce 2014 a bere toto omeze-
ní na vědomí. Omezení bude následují-
cí: MŠ Na Františku 7. 7.-1. 8. 2014, MŠ 
Pod Výrovem 7. 7.-22. 8. 2014, MŠ Krčín 
21. 7.-15. 8. 2014, MŠ Vrchoviny 14. 7.-
15. 8. 2014, MŠ Rašínova 21. 7.-15. 8. 
2014, všechny mateřské školy současně 
budou o hlavních prázdninách mimo pro-
voz ode dne 21. 7. 2014 do dne 1. 8. 2014. 
V této době budou rodiče moci využít služ-
by "prázdninové školky" MC Na zámečku. 
RM ukládá OŠKS informovat velké zaměst-
navatele ve městě o uzavření mateřských 
škol v době hlavních prázdnin.

RM souhlasila s podáním žádosti Základ-
ní školy Komenského 15 o grant ve výši 
40 tis. Kč na realizaci projektu s názvem 
"Děti dětem VII - Kroje našich krajanů v ru-
munském Banátu" z dotačního programu 
Krajského úřadu Královéhradeckého kraje 
"Mezinárodní spolupráce dětí a mládeže". 
RM souhlasila s umístěním informační ta-
bule o J. K. Rojkovi na "farskou zahradu". 

RM uložila OMM projednat s dotčenými 
orgány státní správy možnosti umístění ta-
bule do této lokality s tím, že by mělo být 
nalezeno takové místo a řešení, které by 
v budoucnu umožnilo umístění i dalších ta-
kovýchto tabulí. 
RM předběžně souhlasila s pořádáním 
fi nálových rozstřelů v rámci Světového po-
háru v lukostřelbě v neděli 29. 6. 2014 na 
Husově náměstí. RM uložila oddělení škol-
ství kultury a sportu (dále jen „OŠKS“) pro-
jednat s pořadatelem soutěže podrobnosti 
akce a výsledky předložit RM. 
RM souhlasila s konáním promenádních 
koncertů v červenci a srpnu a uložila ST 
jednat s vlastníkem novoměstského zám-
ku o možnosti konání těchto koncertů na 
"Pivovarské zahradě". 
RM souhlasila s tím, aby Městské muze-
um Nové Město nad Metují pronajalo ne-
bytové prostory ve 3. nadzemním podlaží 
Spolkového domu č. p. 1225 - zasedací sál 
a klubovnu pro ZUŠ Bedřicha Smetany.
RM uložila OŠKS svolat jednání za účasti 
ST, MST a ředitele ZUŠ B. Smetany ve věci 
projednání případného výjezdu Novoměst-
ského orchestru do partnerského města 
Hilden. 
RM uložila TS dalším technickým opatře-
ním zabezpečit poklop u studny na Husově 
náměstí proti možnému vniknutí nepovola-
ných osob do studny. Na studnu bude záro-
veň zaměřena i web kamera umístěná na 
Husově náměstí. 
RM schválila na základě podnětů z kul-
turní komise renovaci pamětní desky Jana 
Rytíře Straky z Nedabylic a po renovaci její 
umístění na původní místo, to je na budovu 
č. p. 1208 na Husově náměstí. RM uložila 
OMM zařadit renovaci pamětní desky do 
plánu oprav místních památek na rok 2014. 
RM rovněž schválila renovaci pamětní des-
ky Vlastimila Moravce, která je umístěná 
na budově bývalé školy ve Spech. 
RM schválila jako cílové místo v rámci Dnů 
evropského dědictví 2014 město Dobrušku 
a uložila ST zahájit v tomto smyslu jednání 
s vedením města Dobruška. 

Různé 
RM schválila nové Zásady města Nové 
Město nad Metují pro zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu. 

Radn i ce  i n f o r mu j e

Novoměstský zpravodaj
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RM souhlasila s užíváním prostor Klu-
bu Mandl Nové Město nad Metují 1x za 2 
týdny společností Péče o duševní zdraví 
z Rychnova nad Kněžnou. 
RM vzala na vědomí poděkování TJ So-
kol Krčín za spolupráci a vstřícnost v roce 
2013 a souhlasila s občasnou drobnou po-
mocí TS v roce 2014 s tím, že bude třeba
ji vždy včas domluvit s vedoucím TS. 

Zastupitelstvo města č. 28 (evidenční 
číslo ZM 95). Řádné zasedání ZM se usku-
tečnilo dne 12. 12. 2013 za převážné účas-
ti 16 zastupitelů a trvalo od 16.00 do 20.03 
hodin. 

Na základě opakovaných podnětů od za-
stupitelů byl na úvod zasedání ZM pozván 
zástupce PČR v Náchodě, vrchní komisař 
kpt. Kuhajdík, který informoval o problema-
tice drog ve městě.

Majetkoprávní úkony 
ZM schválilo: 
• uzavření dodatku č. 2 s fi rmou FATO real, 
s. r. o. o prodloužení smlouvy o realizaci 
výstavby v Březinkách do dne 31. 12. 2018 
a schválilo změnu zastavovací studie u by-
tového domu „C“;
• směnu části pozemku v ulici Sadové p. p. 
č. 685/6 o výměře cca 10 m2 v k. ú. Nové 
Město nad Metují v majetku města za část 
pozemku p. p. č. 685/5 o výměře cca 10 m2 
v k. ú. Nové Město nad Metují v majetku ža-
datelky, Ing. R. N., s případným doplatkem 
za rozdíl v plochách pozemků ve výši 100 
Kč/m2 pozemku;
• prodej zaplocené části pozemku p. p. č. 
437/1 o výměře 53 m2, označené dle GP 
jako pozemek p. p. č. 437/10 v k. ú. Nové 
Město nad Metují, manželům E. a J. V., za 
kupní cenu 130 Kč/m2 pozemku;
• prodej pozemku st. p. č. 1679 o výměře 
447 m2 v k. ú. Nové Město nad Metují pod 
budovou č. p. 852 v ulici Malecí vlastníkům 
bytových jednotek v budově č. p. 852 za cel-
kovou kupní cenu 134.100 Kč, tj. 300 Kč/m2 
pozemku; 
• prodej pozemků st. p. č. 617 o výměře 178 
m2 a st. p. č. 339 o výměře 178 m2 vše v k. 
ú. Krčín pod budovou č. p. 307-308 v ulici 
Nahořanská vlastníkům bytových jednotek 
v budově č. p. 307-308 za celkovou kupní 
cenu 106.800 Kč, tj. 300 Kč/m2 pozemku;
• prodej pozemků st. p. č. 499 o výměře 
194 m2 a st. p. č. 500 o výměře 194 m2 vše 
v k. ú. Krčín pod budovou č. p. 309 - 310 
v ulici Nahořanská vlastníkům bytových 
jednotek v budově č.p. 309 – 310 za celko-
vou kupní cenu 116.400 Kč, tj. 300 Kč/m2 
pozemku; 
• prodej pozemků pod a kolem budovy se 
6 byty a garážemi č. p. 839 v ulici V Aleji 
v k. ú. Nové Město nad Metují, a to po-
zemků stavební parcela č. 1598 o výměře 

256 m2, za obvyklou kupní cenu 76.800 Kč, 
tj. 300 Kč/m2 pozemku a pozemková parce-
la č. 794/3 o výměře 372 m2, druh pozem-
ku ostatní plocha, za obvyklou kupní cenu, 
a to za část pozemku pod přístupovou a pří-
jezdovou komunikací o výměře 150 m2 za 
cenu 100 Kč/m2 a za část pozemku s cha-
rakterem veřejná zeleň a zahrada o výměře 
222 m2 za cenu 130 Kč/m2, tj. za kupní cenu 
43.860 Kč, vlastníkovi budovy č. p. 839, 
SBD Náchod, za celkovou sjednanou kupní 
cenu 120.660 Kč;
• prodej pozemků: st. p. č. 1907 o výměře 
217 m2, st. p. č. 1908 o výměře 217 m2, st. 
p. č. 1909 o výměře 217 m2, st. p. č. 1997 
o výměře 206 m2, st. p. č. 1998 o výměře 
207 m2, st. p. č. 1999 o výměře 207 m2, st. 
p. č. 1991 o výměře 206 m2, st. p. č. 1992 
o výměře 206 m2, st. p. č. 1993/1 o výmě-
ře 195 m2 v k. ú. Nové Město nad Metují 
a st. p. č. 601 o výměře 199 m2, st. p. č. 602 
o výměře 198 m2, st. p. č. 503 o výměře 184 
m2, st. p. č. 504 o výměře 188 m2 v k. ú. 
Krčín pod budovami č. p. 1300, 1301, 1302, 
č. p. 1312, 1313, 1314, č. p. 1318, 1319, 
1320 v k. ú. Nové Město nad Metují a č. 
p. 313, 314 a č. p. 315, 316 v k. ú. Krčín 
vlastníkům bytových jednotek v uvedených 
budovách, za celkovou kupní cenu 794.100 
Kč, tj. 300 Kč/m2 pozemku;
• prodej části pozemku p. p. č. 555/1 o výmě-
ře 2500 m2, druh pozemku trvalý travní po-
rost v k. ú. Spy paní P. S., za částku 750.000 
Kč, tj. za částku 300 Kč/m2 pozemku s tím, 
že uhradí kupní cenu před podpisem smlou-
vy, uhradí návrh na vklad do katastru nemo-
vitostí a město uhradí geometrický plán na 
oddělení pozemku o výměře 2500 m2 a daň 
z převodu nemovitostí;
• prodej pozemků p. p. č. 2290 o výměře 
300 m2, druh pozemku ostatní plocha a p. 
p. č. 379/1 o výměře 260 m2, druh pozemku 
ostatní plocha, oba v k. ú. Nové Město nad 
Metují v lokalitě na Rychtě p. Cuong Pham, 
nar. 17. 5. 1959, IČO: 45918422, Komen-
ského 63, Nové Město nad Metují, za celko-
vou částku 1.428.000 Kč, tj. 1 m2 pozemku 
za 2.550 Kč uhrazenou před podpisem kup-
ní smlouvy na účet města s tím, že město 
bude mít k pozemkům zřízeno předkupní 
právo do doby kolaudace staveb uvedených 
v záměru zájemce – kupujícího, který se 
městu dle své nabídky zaváže pod sankcí 
ve výši nabídnuté kupní ceny, že stavbu dle 
záměru dokončí nejdéle do 3 let od koupě 
pozemku a s tím, že město uhradí návrh na 
vklad a daň z převodu nemovitostí;
• prodejem nemovitostí - pozemků p. p. č. 
2287 o výměře 264 m2 a p. p. č. 238/2 o vý-
měře 162 m2 v k. ú. Nové Město nad Metují 
za nabídnutou kupní cenu cenu 1.100 Kč/m2 

pozemku, tj. celkovou kupní cenu 468.600 
Kč paní Regině Jirmanové, Komenského 
408, Nové Město nad Metují dle podmínek 
uvedených ve zveřejněném záměru města 

prodat s tím, že kupující uhradí návrh na 
vklad do katastru nemovitostí a prodávající 
uhradí daň z převodu nemovitostí.

Rozvoj 
ZM rozhodlo o zrušení akce "Úspory 
energií Nové Město nad Metují - II. etapa, 
Stavba 05 Kino 70" a o odmítnutí přizna-
né dotace z Operačního programu životní 
prostředí. 

Finance 
ZM schválilo:
•  rozpočtové provizorium na rok 2014; 
• požadované částky úspor ve vyjmeno-
vaných oblastech rozpočtu dle předložené 
souhrnné tabulky s tím, že u uvedených 
položek rozpočtu roku 2014 bude navrho-
vaná částka snížena o požadovanou úspo-
ru oproti roku 2013;
• poskytnutí příspěvku TJ Spartak Nové 
Město nad Metují ve výši 400 tis. Kč v led-
nu 2014, za účelem pokrytí výdajů na ener-
gie a služby.

Různé
ZM vydalo Obecně závaznou vyhlášku
č. 3/2013, kterou se stanoví školské obvo-
dy základních škol zřízených městem Nové 
Město nad Metují;
ZM projednalo žádost pan L. Š. o schvá-
lení pojmenování nově vznikající ulice ve 
Vrchovinách, která bude sloužit budoucí 
zástavbě rodinných domů – ZM nepřijalo 
žádné usnesení, takže systém názvů ulic 
ve Vrchovinách prozatím zaveden nebu-
de.
 
Diskuse
Ve vymezeném čase zasedání ZM, 
tj. před dvacátou hodinou večerní, vystoupil 
p. V. Z. s dotazy směřovanými na MST, 
které se týkaly přeložky silnice 1/14. Vy-
stoupit v diskusi měl zájem ještě p. Š., ale 
protože čas stanovený pro jednání ZM 
(4 hodiny) již uplynul a ZM neschválilo 
návrh ST na prodloužení jednání o půl 
hodiny, nebylo již možné diskusní příspě-
vek přednést. 

Jednání ZM 28 probíhalo od 16.00 
do 20.03 hodin.

Podrobná znění zápisů a usnesení ze zase-
dání RM a ZM jsou pravidelně zveřejňová-
na na internetových stránkách města nebo 
jsou k dispozici na MěÚ. Souhrny usnesení 
z jednotlivých zasedání jsou pak zveřejňo-
vány v zákonných lhůtách na Úřední desce 
MěÚ u Komerční banky a rovněž na elek-
tronické úřední desce na www stránkách 
města. 

Petr Tyč, tajemník 
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V tomto čísle představíme Odbor vý-
stavby a regionálního rozvoje, jehož ve-
doucím je Ing. Miloš Skalský - na pozici 
vedoucího je od roku 2012. 

Můžete našim čtenářům přiblížit, jaké 
činnosti spadají do působnosti Vašeho 
odboru a jaké záležitosti si u Vás mo-
hou občané vyřídit?
Odbor výstavby a regionálního rozvoje 
vykonává činnosti v těchto základních 
oblastech: 
• územní plánování, 
• stavební řád,
• státní památková péče,
• stavební úřad speciální silniční.

Při využití stavebního zákona, zákona 
o státní památkové péči, zákona o pozem-
ních komunikacích a dalších právních před-
pisů se zabývá zejména těmito výkony:

• pořizování územně - plánovacích pod-
kladů a územně-plánovacích dokumentací 
(zejm. územních a regulačních plánů),
• vydává povolení o umístění a provedení 
staveb; povolení o užívání dokončených 
staveb; povolení k odstranění staveb; 

povolení k pozemkovým úpravám; dbá na 
dodržování pravidel stavebního zákona při 
výstavbě apod;
• dbá na ochranu památkově chráněných 
objektů, k záměrům vydává příslušná sta-
noviska.

Jak jste uvedl, v působnosti Vašeho 
odboru je také výkon státní správy 
v oblasti státní památkové péče. Na kte-
ré objekty se památková ochrana v na-
šem městě vztahuje?
Památková ochrana se vztahuje na nemo-
vité kulturní památky a na nemovitosti, kte-
ré se nacházejí v památkově chráněných 
územích.
Nemovitých kulturních památek máme 
v našem městě celkem 64 včetně jedné 
národní kulturní památky – zámku. Jejich 
naprostá většina je soustředěna v oblasti 
Husova náměstí.
Památkově chráněná území máme v na-
šem městě tři, a to městskou památkovou 
rezervaci (od roku 1970), její ochranné 
pásmo (od roku 1987) a od roku 2012 také 
ochranné pásmo kulturních památek vila, 
kostel sv. Barbory, a hradiště. 
Povinnost požádat o závazné stanovisko 

k zamýšleným úpravám či stavbám mají 
vlastníci jak kulturních památek, tak také 
vlastníci nemovitostí v památkově chráně-
ných územích.

Váš odbor má v kompetenci pořizování 
územního plánu města. 
V jaké je nyní fázi?
Hlavním tvůrcem je autorizovaný architekt, 
který územní plán pro danou obec zpraco-
vává. Naším úkolem je tak zvaná činnost 
pořizovatelská, která znamená vedení 
celého procesu projednávání územního 
plánu v souladu se stavebním zákonem
(tj. nařizuje jednání, získává stanoviska 
dotčených orgánů, připomínky soused-
ních obcí a veřejnosti). Vedle zpracovatele 
územního plánu je pro nás hlavním partne-
rem tzv. určený zastupitel, kterým je v No-
vém Městě nad Metují paní místostarost-
ka. V pořizování nového územního plánu 
Nového Města nad Metují jsme již pokročili 
do fáze veřejného projednání, ve kterém 
může veřejnost podávat v zákonné lhůtě 
námitky či připomínky k předloženému ná-
vrhu územního plánu.

Děkuji za rozhovor.
(EK)

Ke konci roku 2013 se zřizovatel denního stacionáře NONA 
- společnost zdravotně postižených, o. s., přetransformoval 
na NONA 92, o. p. s. Tato obecně prospěšná společnost je za-
psána Krajským soudem v Hradci Králové, v rejstříku obecně pro-
spěšných společností, oddíl O, vložka 395, ke dni 7. 12. 2013. 
Tato změna se nijak nedotkne poskytovaných sociálních služeb, 
tedy ani provozu denního stacionáře NONA. 

Nejdůležitější změnou je pro nás změna názvu z NONA - spo-
lečnost zdravotně postižených, o. s., - na NONA 92, o. p. s., 
(název NONA 92 je odvozen od zaběhnutého názvu NONA - 
NOvoměstská NAděje - a roku založení). Děkujeme za pochopení 
a doufáme, že vám tato změna nezpůsobí žádné potíže.  
Statutárním zástupcem společnosti je ředitelka stacionáře 
Mgr. Markéta Hanušová.

Poplatek ze psa na letošní rok je splatný do 31. března 2014. 
Pouze v případě, že činí více než 500 Kč ročně, je splatný ve dvou 
stejných splátkách, a to do 31. března 2014 a 30. září 2014. 
Úhradu je možno provést bankovním převodem na účet Komerční 
banky, a. s., č.: 19-927551/0100, variabilní symbol 040131xxxx 
(za křížky doplňte č. známky psa) nebo v hotovosti v pokladně 
městského úřadu. Složenky na úhradu poplatku nejsou zasílány.

Sazby poplatku ze psa činí za kalendářní rok a jednoho psa:

1) snížená sazba (Spy, Vrchoviny, Ve Vilách, Bradla, Studýnka 
a samoty – Osma č. p. 111, 137; Černčická č. p. 301, 303, 306)
  70 Kč                                                                                                 
za 2. a dalšího psa 100 Kč

2) sazba poplatku za psa chovaného v rod. domku na oploce-
ném pozemku 400 Kč
za 2. a dalšího psa 600 Kč

3) základní sazba ve městě 800 Kč
za 2. a dalšího psa 1 200 Kč

4) zvýšená sazba v domech s více než 2 byty (mimo byt vlastníka)
 1 000 Kč
za 2. a dalšího psa 1 500 Kč

Sazba ze psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobní-
ho, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným 
zdrojem příjmů, anebo poživatel sirotčího důchodu, činí ročně:
za 1. psa 200 Kč
za 2. a dalšího psa 300 Kč

V případě držení psa po dobu kratší než jeden rok se platí po-
platek v poměrné výši, která odpovídá počtu i započatých kalen-
dářních měsíců. Při změně místa trvalého pobytu nebo sídla platí 
držitel psa poplatek od počátku kalendářního měsíce následujícího 
po měsíci, ve kterém změna nastala, a to nově příslušné obci.

Poplatek ze psů se platí ze psů starších tří měsíců.

Podrobnější informace podá odbor fi nanční, tel.: 491 419 637.

Jana Černá, fi nanční odbor

Novoměstský zpravodaj

Otázky  p r o  v e do uc í ho  o dbo ru

T r a n s f o r m a c e  N O N Y ,  o .  s . ,  n a  o .  p .  s .

U p o z o r n ě n í  p r o  m a j i t e l e  p s ů
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Prezentace polsko-českého audioprůvodce „CITY WALK“

Měl rád svoje město a jeho historii

Dne 11. listopadu 2013 bylo pozváno cca 
50 žáků z novoměstských základních škol 
do našeho polského partnerského měs-
ta Duszniki Zdrój na prezentaci aplikace 
„CITY WALK“ – polsko-českého audioprů-
vodce po Dusznikách Zdróji.
Děti se zde seznámily se způsobem fun-
gování této aplikace v našem partnerském 
městě.
„CITY WALK” – polsko-český audioprů-
vodce po Dusznikách Zdróji je bezplatná 

aplikace určená pro smartfony a tablety 
postavená na systémech Android, Win-
dows Phone, iOS. Do zařízení je vestavěn 
GPS modul, který vás na území Duszniků
Zdróje lokalizuje a jako průvodce vás bude 
provázet po 20 největších pamětihodnos-
tech partnerského města. V aplikaci jsou 
i GPS údaje okolních turistických tras 
a aktuální kalendář akcí.
www.citywalk.duszniki.pl

Věra Prokýšková
Foto: Mgr. Jiří Švanda

Naposledy jsme se spolu setkali při ju-
bilejním Sjezdu rodáků a přátel Nového 
Města nad Metují, který se konal loni 
v květnu v místním kině. Účinkoval  tam 
dětský pěvecký sbor ze ZUŠ Bedřicha 
Smetany, promítaly se televizní doku-
menty o Českém Betlému a jeho okolí. 
Nejvíce ale účastníky zaujaly fotografi e 
ze sbírky našeho rodáka a známého 
sběratele pana Josefa Martinka z Hav-
líčkovy ulice, který ve věku 88 let pár 
dní před minulými Vánocemi náhle ze-
mřel.

Narodil se 26. dubna 1925 a celý život 
bydlel v Novém Městě nad Metují. Po ab-
solvování  Tkalcovské školy v Náchodě 
začal pracovat v obchodu s textilním zbo-
žím svého otce. Potom, jako 52 tisíc jiných 
lidí, byl poslán do výroby, aby pomáhal 
budovat nový stát. Tento syn živnostníka 
začal svoji novou „kariéru“ na Ostravsku. 
Když se poměry trošku zklidnily, pracoval 
ve spotřebním družstvu Jednota v Dobruš-
ce a potom v Pramenu Náchod. Jak sám 
říkal, vystřídal za svého života na 52 růz-
ných funkcí  a profesí. Novoměstští obča-
né si jej pamatují zejména jako vedoucího 
samoobsluhy na Malecí a později oblíbené 
mléčné jídelny na Bořetíně.  V penzi pra-
coval několik let jako brigádník na stavbě 
nové ZŠ na Malecí. 

Tento velký patriot byl samozřejmě od po-
čátku aktivním členem rady Spolku rodáků 
a přátel Nového Města nad Metují. Členo-
vé spolku i občané si jistě pamatují na jeho 
častá diskusní vystoupení na sjezdech 
rodáků, Hovorech s radnicí i plenárních 
zasedáních města. Kriticky, ale bez emocí 
a jasně hovořil o tom, co je potřeba ve 

městě změnit, zlepšit a současně navrho-
val konkrétní způsoby řešení. Aktivní byl 
také  v tehdejším uličním výboru a 55 let 
se ve volném čase věnoval své zahrádce, 
která mu umožnila dožít se tak vysokého 
věku. 
Mezi jeho koníčky patřilo až do konce 
života sběratelství a historie rodného měs-
ta. Ne náhodou byl řadu let předsedou 
Spolku sběratelů kuriozit při Sdruženém 
závodním klubu. Měl doma obdivuhodnou 
a utříděnou sbírku kartonů s pohlednicemi 
a hlavně fotografi emi ze života našeho 
krásného města. Ta je o to cennější, že 
fotografi e jsou opatřeny popisky, které 
přesně identifi kují místo, události i osoby 
zachycené na snímcích. 
Píšu tyto řádky na rozloučenou s Josefem 
Martinkem nejen jako tajemník Spolku ro-
dáků a přátel Nového Města nad Metují. 
Byl to také starší kamarád a dobrý člověk, 
který mě učil poznávat toto nádherné měs-
to. Věřím, že spolu se mnou na Josefa 
Martinka bude vzpomínat nejen jeho po-
četná rodina, ale i rodáci a občané tohoto 
města. Upřímně bych si přál, aby přišel čas 
a vedení města pomohlo získat a uchovat 
jeho vzácnou, byť amatérskou,  sbírku  
fotodokumentů v archivu či muzeu města. 
Bylo by to důstojné ocenění jeho života 
a práce. 

Mgr. Josef Král

S k v ě l ý  ú s p ě c h  ž á k ů  Z Š  K o m e n s k é h o
V laboratořích Střední průmyslové ško-
ly chemické v Pardubicích se ve čtvrtek 
19. 1. 2013 uskutečnilo fi nále soutěže Hle-
dáme nejlepšího chemika ČR. Plnit labora-
torní zadání přijelo třicet fi nalistů z pěti krajů 
republiky. Mezi nimi dva z naší školy – ZŠ 
Komenského – Tomáš Hudcovic a Tereza 
Šímová, kteří skončili v předešlém kole 
v Pardubicích, kde bylo 240 žáků z 80 škol 
na 8. a 11. místě. 
Jak řekla náměstkyně hejtmana Pardu-
bického kraje, která byla přítomna na 
soutěži, je obrovský úspěch probojovat 

se až do regionálního fi nále. Na počátku 
bylo 3000 soutěžících, kteří začali ve 
školních kolech. Zde je každý stý.
Organizátoři pro žáky připravili dvě labora-
torní úlohy s výpočty. K těmto výsledkům 
se přičtou body z teoretické části, kterou 
mladí chemici zde absolvovali v prosinci.

Máme z našich dětí velkou radost! 
Přejeme mnoho úspěchů!  

Mgr. Irena Kupková
Foto: archiv ZŠ Komenského
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Dne 12. listopadu 2013 naše třída podnikla 
společný výlet s klienty stacionáře NONA, 
s nimiž spolupracujeme již třetím rokem, 
do cukrovaru v Českém Meziříčí. Sraz byl 
u stacionáře v půl deváté. Po příjezdu do 
areálu cukrovaru jsme byli rozděleni na 
dvě skupiny. Jednu jsme tvořili my, os-
máci, a druhou klienti stacionáře. Každá 
skupina měla svého průvodce. Během ex-
kurze jsme prošli všemi částmi rozlehlého 
objektu cukrovaru a viděli postupné zpra-
covávání řepy. Každé tři minuty přiváží ná-
kladní automobil řepu k mycí lince, tam se 
řepa myje, potom krájí na tzv. řízky, louží 

se ve vodě, aby vznikl cukerný roztok, ze 
kterého se odpařuje voda a postupně se 
zahušťuje na sirup. Produktem celého pro-
cesu jsou pytle bílého cukru určené k pro-
deji. Viděli jsme na vlastní oči, jak je celá 
výroba cukru, věci pro nás zcela běžné, 
složitá a náročná. Byli jsme moc rádi, že 
jsme mohli vidět postup výroby za plného 
provozu. Naše poděkování patří pracovní-
kům stacionáře, kteří nás na tuto exkurzi 
pozvali. 

Sára Vorlíčková, 8. A, ZŠ Malecí
Foto: archiv ZŠ Malecí

ZŠ Malec í  -  Vý le t  do  cukr ovaru

8

Co  možná  nev í t e  o  K l ubu  Ma nd l
Víte, že… 
• jsme v roce 2013 prošli úspěšně dvěmi 
kontrolami, které byly zaměřené na to, jak 
kvalitně pracujeme a pomáháme našim kli-
entům?
• naše služby nevyužívají pouze naši klienti, 
ale úzce spolupracujeme také se školami, 
oddělením sociálně-právní ochrany dětí 
a dalšími organizacemi ve městě?
• poskytujeme poradenství všem, kdo nás 
o něj požádají, a to i po telefonu nebo po 
e-mailu?
• máme svůj profi l na Facebooku (NZDM 
Klub Mandl Nové Město nad Metují), kde 
najdete nejen zajímavé informace o dění 
v klubu, ale i z oblasti sociálních služeb, 
prevence a další?
• se snažíme podporovat u klientů jejich 
kreativitu v nejvyšší možné míře, a proto 

mají možnost uspořádat v klubu výstavu 
svých děl (fotografi e, kresby), koncert své 
začínající kapely, workshop toho, co umí 
(sportovní aktivity, hudební aktivity)?

• jsme aktivními členy různých pracovních 
skupin a jako hosté jsme se účastnili jed-
nání Dětského parlamentu a projednávání 
Strategického plánu města Nové Město 
nad Metují?
• nás klienti vnímají jako místo, kde se nejen 
potkávají se svými přáteli, ale jako místo, 
kde jim ostatní naslouchají a jsou jim připra-
veni kdykoliv poskytnout radu a pomoc?
• poskytujeme praxe studentům vyšších 
a vysokých škol a odborné stáže kolegům 
z jiných zařízení?
• v současnosti vytváříme novou vizi o smě-
řování klubu a rozšiřování jeho služeb? 
• fungujeme již dvanáctým rokem a za tu 
dobu jsme pracovali s více jak 2000 klien-
ty?

Mgr. Lenka Kulichová, vedoucí KM
Foto: archiv Klubu Mandl

ZŠ  Komenského  -  Š k o l i č k a  p ř e d  š ko l o u
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Český rozhlas Hradec Králové s novou tvář í
Český rozhlas Hradec Králové připravil od le-
tošního ledna řadu změn, kterými chce vyjít 
vstříc přáním posluchačů a které jsou součástí 
rozhlasového projektu Regiony 2014. Kromě 
nových tváří za mikrofony se ve vysílání obje-
vují i nové pořady, které vysílají všechna regi-
onální studia společně. Patří sem především 
zábavná soutěž Česká země neznámá. Po-
pulárně naučný kvíz s řadou zajímavých cen 
naladíte denně po třinácté hodině a v rolích 
průvodců se setkáte se známými moderátory 
Pavlem Kudrnou, Martinou Vrbovou a Janou 
Chládkovou. Další novinkou v odpoledním 
vysílání je po šestnácté hodině Humoriáda, 
hodina plná humoru, ve které si oblíbené 
scénky vybírají posluchači společně se zná-
mými osobnostmi, které jsou hosty moderátora 
Patrika Rozehnala. 
Mezi víkendovými relacemi se stále větší 
přízni těší sobotní pořad, vysílaný po třinácté 

hodině, Co vy na to, doktore? Hlavními aktéry 
jsou doktoři z nejrůznějších profesních oblastí 
– lékaři, zvěrolékaři, právníci, doktoři fi lozofi e, 
přírodních či pedagogických věd, kteří nabíze-
jí zajímavý, neotřelý, ale hlavně vtipný pohled 
na aktuální události uplynulého týdne. 
Z nedělních pořadů pak určitě stojí za zmínku 
zábavná talk-show Petra Jančaříka, natáčená 
v Divadle Alfa v Plzni. K humornému povídá-
ní si autor a moderátor pořadu zve týden co 
týden známé i méně známé herce, zpěváky, 
spisovatele, lidi nejrůznějších profesí i nová 
nadějná hudební seskupení. 
Na základě přání posluchačů se také v nových 
časech objevují písničky na přání. Hudební 
samoobsluhu naladíte denně po dvanácté 
hodině a jejím průvodcem je hudebník Jan 
Vančura, zatímco Písničky od srdce s Karlem 
Sladkým vysílá Český rozhlas Hradec Krá-
lové denně po sedmnácté hodině. Speciální 

hudební pořady Retro, Swingová siesta, 
Novinky v hudbě a Regionální scéna najdete 
ve vysílání denně po osmnácté hodině, stejně 
jako oblíbenou středeční Křížovku. 
Z pořadů, které se těší dlouhodobé oblibě, 
můžete i v letošním roce poslouchat Vaření 
s Habadějem se Zdenou Kabourkovou v sobo-
tu po jedenácté hodině a magazín o životním 
stylu Šarm s Ladou Klokočníkovou ve stejnou 
dobu v neděli. 
To vše na frekvencích Českého rozhlasu Hra-
dec Králové /90,5 FM, 96,5 pro Rychnovsko 
a 95,3 pro Královéhradecko/. 

Podrobné informace o programu najdete 
na internetových stránkách:

www.hradec.rozhlas.cz.
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Za účasti současných i dřívějších členů 
oddílu a našich partnerů, proběhl dne 19. 
prosince 2013 křest útlé knížečky, kterou 
vydal Horolezecký oddíl Vrchoviny k 50. 
výročí organizovaného horolezectví v No-
vém Městě nad Metují. 
  Knížečka formátu A5 (na šířku) je rozdě-
lena na dvě části, které se otevírají samo-
statně z opačných stran. Na 23 stranách 
najdete pohled do historie novoměstské-
ho horolezectví a na 41 stranách aktuální 
průvodce sportovními lezeckými oblastmi 
v okolí Nového Města nad Metují (domácí 
oblast HIS, Hlucké skály u Kounova a Lom 
Opočno). 
  Historická část obsahuje pohled do pade-
sátileté éry novoměstských lezců a horo-
lezců. Najdete zde jak stručný pohled do 
činností v jednotlivých historických obdo-
bích, tak i další kapitoly s konkrétními té-
maty. Nechybí popis a způsob samovýro-
by horolezeckého vybavení v 70.-80. le

tech minulého století, kapitola o významné 
činnosti členů oddílu v oblasti prvovýstupů, 
popis tří umělých horolezeckých stěn, kte-
ré v průběhu let vybudovali členové oddílu, 
historie místní lezecké oblasti HIS a další 
zajímavosti. Kvůli úsporám místa nemohlo 
být zařazeno množství zajímavých doku-
mentů a fotografi í, které se však dočka-

jí postupného zveřejnění na oddílových 
webových stránkách. 
  Lezecký průvodce obsahuje přehledné 
nákresy oblastí, přístupové cesty, seznamy 
a mapky všech sportovně zajištěných 
cest. V boulderingové oblasti Lom Opočno 
pak najdete unikátním způsobem ozna-
čené jednotlivé lezecké bouldry. Najdete 
zde také geologické zařazení těchto spe-
cifi ckých lezeckých materiálů a v historické 
části i zajímavosti z objevování, počátků 
a vývoje lezení v těchto oblastech. 
  Distribuce publikace je realizována s po-
mocí regionálních outdoorových prodej-
ců a k dispozici je i v místech lezeckých 
oblastí. U nás v Novém Městě je kní-
žečka k dostání v infocentru na náměstí 
a v městské knihovně. 
  Další informace naleznete na oddílových 
stránkách www.hovrch.info. 

Petr Hacker – HOVRCH
Foto: Tomáš Lorenc

N ovoměs t s ké  ho r o l e ze c t v í  v  pub l i k a c i

Začátek roku je pro 2. oddíl vodních skautek 
Vydry (kromě zapojení se do Tříkrálové sbír-
ky) ve znamení šifrování a orientace v mapě. 
Již tradičně se totiž účastníme závodu Prahou 
plnou strašidel. Závodníci (skupiny trojic) na 
startu dostanou bloček se zašifrovanými uli-
cemi. V časovém limitu dvou hodin musí roz-
luštit co nejvíce šifer a zároveň do konkrétní 
ulice doběhnout a najít tam nějaké strašidlo 
(celkem jich bylo letos 16). Strašidlu poté ode-
vzdají průkazní lístek, a to jim na oplátku vydá 
kartičku se získanými body (v hodnotě od 
1 do 3 bodů dle náročnosti). 
I letos nás závod nezklamal a běhání v ulič-
kách historického centra Prahy nás velmi ba-
vilo. A nejen, že jsme si závod užily, ale navíc 
byly naše hlídky úspěšné. 

Kromě několika umístění v první desítce 
(v jednotlivých kategoriích startovalo od 54 
do 100 hlídek), nejlépe skončila děvčata, kte-
rá soutěžila v nejmladší kategorii. Hlídka ve 
složení Alžběta Bláhová, Zuzana Jungová 
a Alena Novotná obsadila skvělé 2. místo 
z celkového počtu 66 startujících hlídek. 

Patří jim velká gratulace! 

Více informací o závodě najdete na webových 
stránkách: strasidla.net.

Více informací o 2. oddílu vodních skautek 
Vydry najdete na webových stránkách: 
www.junak-uta.cz/2-oddil-vydry.

Foto a text: Adéla Fabiánová

Úspěchy  s k a u t e k  v  P r a ze

Autoři lezeckých průvodců tří regionálních oblastí.



V Novém Městě nad Metují a okolních ob-
cích letos koledovalo přes 40 skupinek Tří 
králů. Lidé byli opět štědří, do tříkrálových 
pokladniček darovali celkem rekordních 
259 586 Kč. Koledníci zazpívali i dětem v jed-
né ze zdejších mateřských škol. Výtěžek sbír-
ky v tomto regionu bude věnován na podporu 
Půjčovny zdravotních pomůcek pro nemocné 

nevyléčitelnou Huntigtonovou chorobou, kte-
rou provozuje Diecézní charita Hradec Krá-
lové, dále také na přímou pomoc potřebným 
v těžké životní situaci či zasaženým živelnou 
katastrofou a na pomoc do Indie - na podporu 
projektu dětského vzdělávacího centra v ob-
lasti Karnataka v rámci projektu Adopce na 
dálku.
Děkujeme všem, kteří koledníky vlídně přijali, 
za štědrost. Velký dík patří také všem kolední-
kům a dobrovolníkům, kteří pomáhali v regio-
nu při organizaci sbírky.
Za Diecézní charitu Hradec Králové Bc. Ro-
man Vencl.

Jako každý rok i letos jsme pořádali ve Vrcho-
vinách Tříkrálovou sbírku.  Koledníků bylo 15 
a k naší radosti bylo plno nových tváří. A to je 
moc dobře. Také se po čase vrátila Mariam, 
která přijela z  Hronova. Chtěla bych poděko-
vat všem koledníkům: Pavlovi a Elišce Wolfo-
vým, Vendě a Vojtěšce Horákovým, Mariam 
Bogunmbe, Jindřišce a Barušce Andělovým, 
Aničce Škaldové, Tomáškovi Rydlovi, Karolí-

ně, Kátě a Danielce Zaňkovým, Anetce Neru-
dové, Viktorce Tiché a Erbanové.
Ve Vrchovinách se celkem vybrala částka 
9.744 Kč a všem dárcům patří velký dík.

Za knihovnu Vrchoviny Horáková Ludmila.

Foto: tříkráloví koledníci ve Vrchovinách

Novoměstský zpravodaj
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Liga proti rakovině Náchod bi lancovala
Každoročně na sklonku roku bilancuje svou 
činnost Liga proti rakovině Náchod, ob-
čanské sdružení onkologických pacientů 
a přátel. Její členové tak mohli konstato-
vat, že rok 2013 byl pro tuto organizaci 
skutečně velmi úspěšný. 

Ze statistik klubů, pořádajících 15. května 
2013 Český den proti rakovině – Květinový 
den - jasně vyplynulo, že náchodská po-
bočka, která je organizátorem této veřejné 
sbírky v našem regionu, se umístila v ce-
lorepublikovém žebříčku v počtu proda-
ných symbolických kytiček měsíčku lékař-
ského s 10 271 kusy na skvělém osmém 
místě s celkovým výtěžkem na celostátní 
konto sbírky 216 588 Kč! Nutno ještě také 
podotknout, že před naším regionem byly 
kluby z Prahy a dalších velkých měst (Hra-
dec Králové, Liberec, Brno, Ostrava). Jak 
je vidět, díky spolupráci s 15 středními ško-
lami a skauty v mnoha městech a obcích 
Náchodska, Broumovska, Policka, Trut-
novska, Novoměstska a Jaroměřska jsme 
oblastí, kde lidem není zdraví lhostejné 
a kde má Květinový den podporu. Zároveň 
je také důležité, že významnou část výtěž-

ku, kterou z celkového účtu dostala poboč-
ka zpět, věnovala jako každoročně Hospici 
Anežky České v Červeném Kostelci.
Prvořadým cílem Ligy proti rakovině Ná-
chod je především soustavná preventivní 
činnost, ve které se její členové zaměřují 
zejména na mladou generaci – středoškol-
skou mládež. Vždyť právě období dospívá-
ní mladých lidí je nejvhodnější dobou pro 
vznik správných postojů a návyků k celo-
životnímu dodržování zdravého životního 
stylu. A ten je bezpochyby základem pre-
vence všech závažných onemocnění, ne-
jen nádorových. 
V této oblasti se náchodské sdružení 
může pochlubit pozoruhodnými výsledky. 
V roce 2013 její členové proškolili na de-
víti přednáškách v náchodském regionu 
(Jiráskovo gymnázium Náchod, Vyšší od-
borná škola stavební a Střední průmys-
lová škola stavební arch. Jana Letzela 
Náchod, Střední škola propagační tvorby 
a polygrafi e Velké Poříčí, Obchodní akade-
mie Náchod) celkem 291 středoškoláků 
a také 32 pedagogů, kteří k výchově ke 
zdravému životnímu stylu nemalým podí-
lem přispívají. Součástí přednášek je vždy 
i nácvik samovyšetření pro prevenci rako-
viny prsu na fantomových modelech, dvě 
krátká DVD a anonymní dotazník v rámci 
projektu Mamma Help. 
Další významnou součástí činnosti ná-
chodské Ligy jsou školami velmi žádané 
odborné přednášky předsedy pobočky, 
dlouholetého vedoucího lékaře oddělení 
klinické onkologie náchodské nemocni-
ce MUDr. Vladimíra Müllera, o vzniku 
a příčinách rakoviny pod názvem Rakovi-

na je choroba genů. Tyto přednášky již 
vyslechli žáci Jiráskova gymnázia Náchod, 
Gymnázia a SOŠ Jaroměř a Gymnázia 
Broumov. 

V preventivní činnosti bude Liga proti ra-
kovině Náchod pokračovat i v novém roce 
2014. Na zimní a jarní období má již na-
plánované termíny školení a přednášek 
v několika středních školách na Náchod-
sku. Další Květinový den se uskuteční ve 
středu 14. května 2014. Liga proti rako-
vině Náchod, obecně prospěšná společ-
nost, založená v roce 1993, sídlí v budo-
vě Městského úřadu Náchod, Palachova 
1303, 1. poschodí, č. dveří 121. Návštěv-
ním dnem je středa od 9 do 13 hodin, 
kdy jsou její členové k dispozici pro dotazy 
a konzultace. Dále je možno využít telefo-
nického spojení 491 405 491 nebo e-mailu 
lpr.nachod@seznam.cz.

V roce 2014 přejí členové náchod-
ské pobočky všem především pevné 
zdraví!

Foto: Ing. Helena Plichtová.

Tři králové v Novém Městě nad Metují a okolních obcích



Od ledna 2014 je otevřen v měst-
ských lesích v lokalitě Rezek (Loc.: 
50°20'40.492"N, 16°10'33.222"E) „Areál 
pevných kontrol“, který vznikl v rámci 
projektu Zelený sport (podporovaný 
programem Thing Big) a za velké pomo-
ci města Nové Město nad Metují. 
Ptáte se, co je „Areál pevných kontrol“?
Areál je připraven pro všechny, kteří rádi 
tráví volný čas v přírodě a mají zájem vy-
zkoušet si orientační běh v praxi. Tato spor-
tovní aktivita je vhodná pro všechny věkové 
kategorie, jednotlivce či rodiny. Vyzkoušejte 
si tedy své orientační schopnosti a seznam-
te se s tímto krásným sportem, který rozvíjí 

nejen po stránce fyzické, ale i mentální.  
Je jen na vás, jestli se s mapou půjdete pro-
běhnout nebo svoje „orientování“ pojmete 
jako netradiční nedělní vycházku s rodinou. 
Nemusíte projít všechny kontrolní body, 
záleží jen na vás, jak si vše naplánujete. Sta-
čí si pouze v Informačním centru v Novém 

Městě nad Metují vyzvednout mapu nebo si 
ji vytisknout z webu projektu, a pak už jen 
dojít do lesa na Rezku. Pokud pojedete au-
tem, parkujte prosím na asfaltovém parko-
višti za lázněmi Rezek, pokud půjdete pěšky, 
stačí přijít od lázní Rezek po šipkách k místu 
s lavičkou, odkud bude vaše trasa začínat 
a končit.  
Správný směr nejen do nového roku 2014 
vám přeje Martin Křivda, vedoucí projektu 
Zelený sport.

Více informací na www.zelenysport.net.

Foto: archiv Martina Křivdy
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Ar eá l  pevný ch  ko n t r o l  n a  Re zku

Mil í  přátelé cyklotur ist iky a toulání  na kole

Tělovýchovná jednota Sport pro všechny Nové Město n. Met.

Milí přátelé cykloturistiky, pěkného toulání 
na kole přírodou a za poznáním já osobně 
jsem díky kolu zažil mnoho krásných chvil 
i pocitů a také, proč to neříct, i pár těch méně 
krásných, ale to prostě k cestování na kole pa-
tří. Projel jsem na kole z velké části naší krás-
nou zemičku a také několik evropských zemí. 
Chtěl bych se proto s vámi dnes podělit o svůj 
osobní pohled a pár zkušeností s řešením do-
pravy pro cyklisty v zahraničí, i když tvrdím, 
že díky „výbuchu“ cyklonadšení a práce mno-
ha bezejmenných nadšenců se za posled-
ních zhruba 25 let v naší zemi už pro cyklisty 
mnoho udělalo, přesto mám pocit, že bychom 
mohli občas nakouknout přes hranici k souse-
dům a poučit se z toho, co dělají dobře. Vím 
samozřejmě, že mají před námi při budování 
cyklostezek přinejmenším několik desítek let 
náskok. A možná i proto mám pocit, že řeší 
problém rozvoje cyklistiky s koncepcí a nad-
hledem na věc. Např. Německo, Rakousko 
a také Švýcarsko patří nesporně k tomu nej-
lepšímu, co Evropa zná. Především je skoro 
samozřejmostí, že cyklostezky vedou mimo 
komunikace a že se s auty setkávají snad jen 
ve městech, kde navíc ohleduplnost řidičů 
k cyklistům je příkladná. Jsem také řidič 
a znám problematiku tak říkajíc i z druhé stra-
ny. Cyklista, ať chceme nebo ne, je vždy zra-
nitelnější než človíček v autě. Nevím, do jaké 
míry řeší v těchto zemích situaci třeba doprav-
ní vyhláškou a předpisy. Možná i to by stálo 
jistě za zvážení. Ale to už je o koncepci na nej-
vyšší úrovni, a o té psát nechci. 

Jak už jsem zmínil, v zahraničí často vedou 
cyklostezky mimo běžné komunikace. Využí-
vají se přitom břehy řek a říček, podél kterých 
je přirozeně terén pro budování cyklostezek 
nejvhodnější. Zdaleka nejsou všechny hned 
asfaltové, ale vždy se snaží vyhýbat auto-
dopravě. Prostě minimalizovat střet cyklisty 
s autodopravou jak to jen jde! To platí i pro cyk-
lostezky takzvaně dálkové, a také moc krás-
né (rád bych zmínil např: Mosela, Rýn, Labe, 
Mohan, Dunaj, Inn), které jsou navíc velmi 
frekventované a opravdu vyřešené na jed-
ničku! Avšak i tam, kde příroda nebo doprava 
neumožňuje řešení bez problémů, nastupují 
řešení kompromisní, a to především v alpské 
části zemí, ale vždy s důrazem na bezpečí pro 
cyklisty! 
Líbí se mi také řešení ve městech. Dobře 
značené průjezdy městy, přejezdy na křižovat-
kách a přechody. A už jen na okraj problemati-
ky chci zmínit třeba slevy jízdného pro cyklisty 
v regio vlacích s dostatkem místa pro kola ke 
zvýšení mobility cyklistů. Prostě to všechno na 
mne dělalo dojem koncepčnosti a celkového  - 
i přeshraničního - řešení. A určitě také situaci 
řeší s ohledem na přínos z turistického ruchu 
v těchto zemích.
My nejsme ještě tak daleko, ale už dnes mů-
žeme leccos udělat pro zlepšení stavu v naší 
zemi a především v našem městě a okolí. Budu 
konkrétní: určitě bych navrhoval soustředit síly 
a dokončit cyklotrasu č. 4034 a zajistit snadný 
průjezd městem z Pekla do Krčína, Černčic 
a dále na Hradec Králové, a to včetně přehled-

ného značení! Samozřejmě s návazností na 
další cyklostezky v okolí Nového Města nad 
Metují. Řeknu také proč. Považuji cyklotrasu 
č. 4034 procházející Novým Městem nad Me-
tují  za páteřní. V Náchodě totiž navazuje na 
dálkovou cyklotrasu č. 22, která přivádí cyklis-
ty z Liberecka, Jizerských hor a Podkrkonoší. 
Umožníme tak její pokračování směrem na 
Hradec Králové, a to z velké části mimo do-
pravu na frekventovaných komunikacích.

Pavel Böhm 

Mariahilfer strasse v centru Vídně, 
cyklopruhy pro cyklisty

Mariahilfer strasse - stojany na kola
Foto: Ing. Jaroslav Rohulán

Vás zve na cvičení pro diabetiky a nejen pro ně (ženy i muže). 
Začínáme v úterý 11. února 2014 v 9.00 hodin v sokolovně v Novém Městě nad Metují.

Cvičení povede cvičitelka Zdravotní tělesné výchovy E. Vichtová,

případné informace na tel.: 737436017.



Čertík – 6letý kříženec knírače. Středně 
velký pejsek černé barvy s delší srstí. Čert 
k nám přišel velmi zanedbaný. Dříve žil zřej-
mě uvázaný u boudy. Je hodný, milý, vděčný 
za každé pohlazení. Naprosto nekonfl iktní.

Dino – 9letý kříženec, který je u nás, 
protože jeho majitelka se o něho již z důvodu 
nemoci nemůže starat a souhlasila, abychom 
Dinovi našli nový domov. Dino žil v bytě, tak-
že mu opět hledáme teplý domov. Dino je 
klidný, mazlivý pejsek, co rád „panáčkuje“.

Novoměstský zpravodaj
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N ovoměs t s ké  s t r o my  -  v  z imn ím  spánk u
V období, kdy jsou koruny stromů bezlisté, 
můžeme obdivovat jejich jedinečnou přírod-
ní architekturu. Z kmenů stromů vyrůstají 
silné kosterní větve, které určují základní 
tvar koruny. Starší stromy mají hlavní větve 
různě pokroucené, nejtenčí větvičky, které 
korunu vyplňují, vytvářejí při pohledu proti 
obloze jemné fi ligránské vzory. Větve ně-
kterých stromů však nezůstávají přes zimu 
úplně holé. Například lípy, jasany a platany 
si ponechávají loňské plody, na větvích mla-
dých dubů a habrů, za kterými se tento mě-
síc podíváme, zůstávají suché listy. 

  U stadionu Generála Klapálka rostou duby 
a habry svorně pospolu v pěkné mladé aleji. 
Dostanete se k ní z ulice 28. října, alej uvi-
díte od posledního zeleného domu směrem 
k fotbalovému hřišti. Stromky tam jsou na 
náspu podél hřiště. Jsou to duby letní, které 
mají laločnaté listy u krátkého řapíku srdči-
tě vykrojené, rozpraskanou kůru a takové 
malé, docela baculaté pupeny. Habr má pu-
peny delší, útlé a špičaté, listy jsou oválné 
s ostrými drobnými zoubky. Kůra habrů je 
hladká i u starých stromů. Tyto rozlišovací 
znaky si tady můžete dobře prohlédnout 
a také si tu v klidu posedět před další pro-
cházkou. Nedaleko odtud totiž rostou dva 
starší zajímavé duby. Přejdete jen most nad 
železniční tratí, pak půjdete kolem tiskárny 
až na konec parkoviště -  před budovu zá-
vodu Ammann. Dub, který tady roste spolu 
s břízami, má lesklé listy s ostře ukončený-

mi laloky. Listy leží pod stromem i se spad-
lými žaludy a žaludovými čepičkami. Žaludy 
(nažky) jsou velice podobné lískovým oříš-
kům a čepičky (číšky) jsou ploché. Čepička 
sedí na žaludu jako fešácký baret. Ještě 
se podívejte na větve tohoto dubu. Jsou 
na nich dobře vidět lesklé, červenohnědé, 
rýhované letorosty – přírůstky větví za loň-
ské léto. Druhý strom má pro dub naprosto 
netypickou korunu, vypadá spíše jako topol. 
Mně připomíná planoucí pochodeň a také 
se mi při prvním pohledu na něj vybavily cy-
přiše z obrazů Vincenta van Gogha. Nedá 

se přehlédnout, ale abyste viděli jeho kmen, 
který se větví nízko nad zemí, musíte zdolat 
mírný násep, nebo se k němu snadněji do-
stanete po schodech vedle brány. Letorosty 
tohoto dubu jsou nazelenalé a listy jsou ty-
pické pro dub letní. 
  Za pořádně velkými stromy zajdeme do 
Luštince. Podle listů, které leží na zemi 
v několika vrstvách, tady rostou převážně 
duby, lípy, habry, břízy, javory, na okrajích 
lesa i vrby. Jestli v únoru nebudou listy pře-
kryté sněhem, můžete si nasbírat rozsáhlý 
vzorník dubových listů. Liší se velikostí, 

tvarem, jejich laloky jsou zaoblené nebo os-
tré. Najdete listy úplně maličké, tak do pěti 
centimetrů, ale také dlouhé - až 25 cm. Na 
podzim mají listy také různé odstíny žluté, 
hnědé i červené barvy, teď převládá hnědá.   
  Abychom si mohli prohlédnout stromy, na 
kterých tyto listy vyrostly, musíme se za-
stavit a tiše s úctou se podívat vysoko do 
jejich korun. Pak pomalu sjet pohledem 
dolů po silném kmenu s hluboce rozbráz-
děnou silnou kůrou až k zelené, mechem 
obrostlé patě stromu. Jak staré mohou být 
tyto nejvyšší stromy? To mohou napovědět 
robustní pařezy, pozůstatky jejich sousedů. 
Na jednom pařezu jsem se dopočítala asi 
stovky roků, není to číslo přesné, neměla 
jsem k počítání potřebnou trpělivost, určitě 
těch letokruhů bylo víc. 

Pařezy jsou většinou zcela pokryté kyprým 
mechem, rostou na nich barevné dřevo-
kazné houby a vypadají úplně pohádkově. 
V Luštinci jsem hledala listy dubu zimního, 
ale zdá se, že tento dub u nás roste jen 
zřídka. Na dub zimní se můžete jít podívat 
do parku OÁZY, roste tam poblíž žlutého al-
tánku. Na dolních větvích visí loňské listy, 
které nejsou u řapíku srdčitě vykrojené, ale 
sbíhavé, a jejich řapík je delší, než mají listy 
dubu letního.
 Duby jsou symbolem síly, mohutnosti, tvr-
dosti a dlouhověkosti, bývaly zasvěceny 
slovanskému bohu hromu a blesku, Peru-
novi. 

Text a foto: Eva Valentová

Kontakt:
Psí domov Lukavice
516 03  Lukavice 222 

(okr. Rychnov nad Kněžnou)

 www.psidomovlukavice.cz

Fcb: „PES SENIOR“ 
nebo „ÚTULEK LUKAVICE“

Jana Lemfeldová – tel. 608 524 973
utuleklukavice@seznam.cz
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Přátelský turnaj v Hronově

Dostali jsme pozvání od volejbalového oddílu z Hronova na přá-
telský turnaj v minivolejbalu. Nabídka zněla - přivezte dvě modrá 
družstva. Bylo to narychlo a navíc před Vánocemi... Komplikace 
se sestavením týmů byly jasné už předem. Nakonec jsme vsadili 
na jiné obsazení družstev - zkombinujeme naše zkušené hráče s 
mladšími a necháme je "vyniknout". Jestli se to povedlo, posuďte 
sami... Domů jsme si přivezli zlato a bronz - BLAHOPŘEJEME!
No a cestou zpět jsme provedli exkurzi v hasičském areálu... Děti 
si zajezdily na tyči jako zkušení profesionálové a nakonec se pro-
jely i v autě se sirénou.

Foto a text: Roman Ptáček

Vánoční turnaj v Hradci Králové 

Tak jsme vyrazili zase do Hradce. Jezdí nás čím dál tím víc, už 
tam máme i "vlastní" šatnu - jen pro sebe. Na vánoční turnaj v 
minivolejbalu nás dorazilo z Nového Města nad Metují 24 - tedy 
i s rodiči. Dětí bylo "jen" 15, ale i tak nás byla velká „grupa“. Ohled-
ně medailových úspěchů jsme tentokrát sice vyšli naprázdno, ale 
děti i tak bojovaly o každý míč. Díky rozumnému tahu trenérky 
a po vyzkoušení na turnaji v Hronově neposkládala týmy jen podle 
jejich výkonů. Díky tomu se sice "úderná síla" VoCe-čka snížila, 
nicméně byla družstva více vyrovnaná. A tak bychom měli ještě 
jednou takhle na dálku,  poblahopřát vítězům z TJ Slavia a dalších 
oddílů.
Poděkování si zaslouží i pořadatelé z TJ Slavia, kteří s bravurou 
zvládli celou turnajovou organizaci a i díky počtu přihlášených 
družstev jsme mohli jet domů už ve dvě hodiny. A také děkujeme 
rodičům našich dětí, kteří po celý turnaj dětem neúnavně fandili.

Foto a text: Roman Ptáček
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Dům dětí a mládeže 
Stonožka 
Nové Město nad Metují
Malecí 588

Tel.: 491 470 143
 604 646 773

e-mail: ddmstonozka@centrum.cz

Sobotní keramika 
Sobota 1. 2. 2014 / 14.00-17.00 hodin
Na sobotní keramiku může přijít úplně kaž-
dý, kdo má chuť tvořit. 
Cena: 30 Kč za 1 hodinu – 60 minut (mů-
žete přijít na 1, 2 nebo 3 hodiny).      
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Tvůrčí dílna tiffany a smalt
Pondělí 3., 10., 17. a 24. 2. 2014 / 18.00–
20.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospě-
láky.
Tiffany technika (cínová vitráž) – zhotovení 
výrobků, které si každý odnese domů.
Cena: 60 Kč za hodinu (v ceně je zahrnut 
veškerý materiál a pomůcky) – můžete při-
jít na jednu nebo dvě hodiny.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Středeční Lanpárty - počítačové hry pro 
příchozí
Středa 5. 2. 2014 / 15.30–17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy.
Zveme všechny počítačové nadšence na 
počítačové herní odpoledne. 
Cena: 20 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Keramika pro příchozí
Středa 5., 12., 19. a 26. 2. 2014 / 16.45–
19.00 hodin
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet 
si svoji zručnost a zároveň tvořivě odpo-
čívat. 
Cena: 35 Kč za 1 hodinu.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Valentýnské pletení
Čtvrtek 6. 2. 2014 /16.30 hodin
Pro všechny děti od 2. třídy.
Společně se naučíme plést z papírových 
ruliček srdíčko. Srdíčko můžete věnovat 
jako valentýnský dárek nebo jej dát něko-
mu jen tak pro radost. Ukázka na webo-
vých stránkách.
Cena: 20 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 3. 2. 2014.

Odpolední Counter-strike
Středa 12. 2. 2014 / 15.30 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro do-
spěláky.
Přijďte si zahrát jednu z nejoblíbenějších 
síťových her na světě. Naše počítačová 
herna je vám k dispozici!
Cena: 30 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Patchwork
Pátek 14. 2. / 16.00 hodin
Na únorovém setkání si ušijeme panenku, 
která umí stát.
Bližší informace na webových stránkách.

Kudy z nudy…
Pátek 14. 2. 2014 od 17.00 hodin – sobo-
ta 15. 2. 2014 do 11.00 hodin
Pro všechny děti od 1. třídy, které si chtějí 
užít zábavu a legraci s ostatními kamará-
dy. 
Minimální počet účastníku pro uskutečně-
ní akce je 8. 
Cena: 120 Kč. 
S sebou: informace najdete na webo-
vých stránkách nebo volejte na tel. číslo 
724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 7. 2. 2014.

Sobotní tiffany a smalt 
Sobota 15. 2. 2014 / 14.00 - 17.00 hodin
Sobotní dílna tiffany a smalt je určena pro 
děti od 5. třídy, mládež i pro dospěláky. Za-
čínajícím rádi poradíme „jak na to“, ostatní 
mohou tvořit podle své fantazie. 
Cena: 60 Kč za 1 hodinu (v ceně je zahr-
nut veškerý materiál a pomůcky) – můžete 
přijít na 1, 2 nebo 3 hodiny.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Maškaráda
Sobota 15. 2. 2014 / 15.00–17.00 hodin
Karneval pro děti od 2 let, které ještě ne-
jsou školou povinné (do 7 let). Odpoledne 
plné her a tanečků přizpůsobené malým 
dětem. Maska není podmínkou. Pro una-

vené tanečníky je připraven odpočinkový 
hrací koutek a pro všechny malé občerst-
vení.
Cena: 20 Kč za osobu.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Marshmellow Duel – počítačový turnaj
Středa 19. 2. 2014 / 15.30–17.00 hodin
Pro děti od 3. třídy, mládež a dospěláky.
Přijďte si vyzkoušet strhující a nesmírně 
vtipnou 2D bitvu dvou bojovníků skákají-
cích z plošiny na plošinu. Hra, která pobaví 
a prověří vaše schopnosti rychle se rozho-
dovat a taktizovat.
Cena: 30 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 18. 2. 2014.

Šesťáci ve Stonožce – dopolední pro-
gram pro ZŠ
Čtvrtek 20. 2. 2014
Výtvarná technika tiffany a sportovní hry 
na konzoli XBOX Kinect pro žáky šestých 
tříd základních škol.
Cena: 40 Kč.
Bližší informace na zvláštních letácích.

Korálkování
Pátek 21. 2. 2014 / 17.00 hodin
Pro všechny děti od 1. třídy. Přijďte se 
podívat a vyzkoušet, co všechno se dá 
vyrobit z HAMA korálků. Výrobek, který 
ve Stonožce vytvoříte, si odnesete domů.
Cena: 30 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 17. 2. 2014.

Herní odpoledne s XBOX Kinect
Středa 26. 2. 2014 / 15.30–17.00 hodin
Pro všechny děti od 3. třídy.
Přijďte do Stonožky zařádit si na cool her-
ní konzoli XBOX Kinect! Už nepotřebujete 
žádné ovladače, celou hru ovládáte jenom 
a pouze svým tělem! Zahrajeme si oblíbe-
ný bowling, stolní tenis, dojde i na zábav-
nou atletiku a golfový turnaj.
Cena: 30 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 25. 2. 2014.

Pokud máš volný čas a nevíš co s ním, 
můžeš od začátku 2. pololetí přijít mezi 
nás. Na nové kamarády čeká kroužek 
Kuřátka, Výtvarný kroužek, Hry a přírodo-
věda a Agricola. Od 2. pololetí je možné 
začít kroužky navštěvovat!
Herna nejen pro nejmenší – 
Klub Červík má opět otevřeno!

14

Rub r i k a  -  I n f o r ma ce 



únor 2014

15

A s t r onomi cké  i n f o r ma ce  –  úno r  2 0 1 4

Slunce: vstupuje 18. února do znamení Ryb.

Měsíc: je 6. 2. v první čtvrti, 15. 2. v úplňku, 22. 2. v poslední 
čtvrti. Odzemím prochází 12. února (ve vzdálenosti 406 tisíc km 
od Země), přízemím 27. února (360 tisíc km). Přiblížení Měsíce 
s planetami, konjunkce, nastávají 1. 2. (s Merkurem), 11. 2. (s Ju-
piterem), 19. 2. (s Marsem), 22. 2. (se Saturnem). 26. února ráno 
projde Měsíc těsně kolem planety Venuše.

Planety sluneční soustavy: Merkur se objevuje počátkem 
února večer nad jihozápadem. Venuše je nejvýraznějším objektem 
ranní oblohy, najdeme ji nad jihovýchodním obzorem a nejvyšší jas-
nosti dosahuje 15. 2. Mars vychází pozdě večer, nejjasnější hvěz-

dou v jeho okolí je stálice Spika. Jupiter je pozorovatelný celou noc, 
Saturn vychází po půlnoci. Večer můžeme pomocí malého daleko-
hledu vyhledat také planetu Uran, pohybuje se v souhvězdí Ryb.  

Zajímavé úkazy: v době od 7. do 25. února jsou z našeho 
území dobře viditelné večerní průlety Mezinárodní vesmírné sta-
nice ISS, časy přeletů včetně mapky získáte odesláním dotazu na 
elektronickou adresu preletyiss@seznam.cz formou automatické 
odpovědi. Na palubě ISS je v současné době šest kosmonautů. 

Více informací o úkazech a akcích hvězdárny najdete na 
www.obsupice.cz. 

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

Pondělí: 13.30 - 17.30 hodin
Úterý:  14.00 - 18.00 hodin
Středa:  14.00 - 18.00 hodin
Čtvrtek:  16.30 - 18.00 hodin
Pátek:  13.00 - 15.00 hodin,
 16.00 - 17.00 hodin
Po telefonické domluvě (604 646 773) je 
možná i návštěva v jiné termíny.

Na aktivity v budově DDM Stonožka 
si prosím přineste přezůvky, případně 
pracovní oděv.

Zp rávy  Mě s t s k é  po l i c i e

Každý na konci roku bilancuje a ohlíží se za tím, co v minulém 
roce udělal. Městská policie se také může, myslím, pochlubit 
a statistiky nám v tom dávají za pravdu. V roce 2013 městská 
policie s Obvodním oddělením Policie České republiky Nové Měs-
to nad Metují spolupracovala a na její žádost řešila celkem 138 
událostí, kdy šlo například o pátrání po pachatelích trestných činů 
a přestupků, kontrolu vozidel a osob, majetkovou trestnou činnost 
nebo zajištění místa činu, místa dopravní nehody atd.  Dostali 
jsme i vánoční dárek, a to první tři kamery, které již monitorují ulice 
a parkoviště v našem městě.
  Řešili jsme celkem 1103 přestupků nebo podezření z jejich spá-
chání (v roce 2012 bylo těchto událostí 834, tzn. nárůst o 269 
událostí). Z tohoto celkového počtu  se v 888 případech jednalo 
o skutky v silniční dopravě (v roce 2012 jich bylo 699) a v ostatních 
šlo o přestupky, resp. podezření z jejich spáchání na úseku veřej-
ného pořádku, občanského soužití a proti majetku. 

Co se týče trestných činů, tak se strážníci ve 21 případech  po-
díleli na úkonech spojených s těmito činy (v roce 2012 to bylo 12 
případů), a to buď přímo zadržením pachatele trestného činu, kdy 
šlo o 17 případů, nebo se jednalo o pátrání po osobách, popřípadě 
o zajištění místa činu.Strážníci také na žádost zejména správního 
orgánu města, popř. jiných státních orgánů, doručili celkem 20 pí-
semností.
Toto je jen malý přehled práce, kterou jsme v roce 2013 odvedli. 
Celou zprávu si můžete přečíst na internetových stránkách Měst-
ské policie Nové Město nad Metují. Děkujeme všem spoluobča-
nům, kteří jsou v dnešní době ochotni nám pomáhat a nepovažují 
naši práci jen za nutné zlo.

Přejeme Novému Městu nad Metují 
klidný rok 2014.

str. Tomáš Košťál 

Zubn í  poho to v o s t  -  úno r  2 0 1 4

Sobota 1. února
Neděle 2. února
MUDr. Jan Klimek
Českých bratří 407
Náchod
Tel.: 491 427 603

Sobota 8. února 
Neděle 9. února
MUDr. Anna Klikarová
náměstí ČSA 69
Hronov
Tel.: 491 482 700

Sobota 15. února
Neděle 16. února
MUDr. Michaela Kučerová
Komenského 72
Nové Město nad Metují
Tel.: 491 472 924
  

Sobota 22. února
Neděle 23. února
MUDr. Jana Malíková
Denisovo nábřeží 665
Náchod
Tel.: 491 428 885

Zubní pohotovost je zajišťována v sobotu, v neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin.

Důležité telefonní číslo: 605 201 093 nepřetržitá služba MP
www.mestskapolicienm.cz



Novoměstský zpravodaj

Ve středu 11. 12. 2013 byly níže uvedeným dárcům krve 
předány zlaté, stříbrné a bronzové medaile 
prof. MUDr. Jana Jánského:

Zlatá medaile
(udělována za 40 bezpříspěvkových odběrů)
Blanka Poláková, Nové Město nad Metují
Martina Tomášová, Nové Město nad Metují
Aleš Balcar, Nové Město nad Metují
Mgr. Bohumil Slavík, Nové Město nad Metují
Jiří Uhlíř, Nové Město nad Metují – Spy
Petr Valášek, Nové Město nad Metují

Stříbrná medaile
(udělována za 20 bezpříspěvkových odběrů)
Lada Remešová, Blažkov
Karina Suchánková, Nové Město nad Metují
Miroslava Ticháčková, Šonov
Renata Tomášová, Nové Město nad Metují

Jan Chvátal, Nové Město nad Metují
Radek Jára, Nové Město nad Metují
Mgr. Petr Pokorný, Nové Město nad Metují
Aleš Zítko, Černčice
Dagmar Marková, Mezilesí
Aleš Kleprlík, Nové Město nad Metují

Bronzová medaile
(udělována za 10 bezpříspěvkových odběrů)
Radomila Doucková, Nové Město nad Metují
Tereza Hlávková, Nahořany
Renata Komůrková, Nové Město nad Metují
Ludmila Matoušová, Černčice
Bc. Simona Ruiderová, Nové Město nad Metují
Monika Tomášová, Nové Město nad Metují
Lubomír Černý, Nové Město nad Metují
Jiří Habr, Nové Město nad Metují
Martin Uždil, Nové Město nad Metují
Roman Přichystal, Nahořany

V prosinci 2013 oslavili svá životní jubilea:

70 let
 18. 12. 1943 .........................Anna Hlavsová
 20. 12. 1943 .........................Jiří Sedliský
 25. 12. 1943 .........................Eva Reková

75 let
 4. 12. 1938 .........................Naděžda Linhartová
 17. 12. 1938 .........................Jiří Škoda

80 let
 6. 12. 1933 .........................Miloslav Škoda
 15. 12. 1933 .........................Marta Černá
 21. 12. 1933 .........................Josef Horák
 22. 12. 1933 .........................Milan Kuba
 28. 12. 1933 .........................Vladimír Němec

85 let
 13. 12. 1928 .........................Květoslava Holubcová
 24. 12. 1928 .........................Eva Moláčková

90 let
 21. 12. 1923 .........................Zlatko Hála

92 let
 7. 12. 1921 .........................Marie Čtvrtečková

93 let
 12. 12. 1920 .........................Josef Kubík
 29. 12. 1920 .........................Jaroslav Hrubý

V lednu 2014 oslavili svá životní jubilea:

75 let
 7. 1. 1939 .........................Josef Krása
 28. 1. 1939 .........................Jan Voborník

80 let
 10. 1. 1934 .........................Marie Magdalena Vernerová
 16. 1. 1934 .........................Drahomíra Zimová

85 let
 19. 1. 1929 .........................Josef Šnajdr 

Sňatky uzavřené v Novém Městě nad Metují v prosinci 
2013:
Bohumil Martínek, Nahořany-Dolsko 
a Vlasta Hladíková, Nahořany-Dolsko

K přivítání mezi občany našeho města byly 
se svými rodiči pozvány děti:

Adéla Geržová, Nové Město nad Metují – Vrchoviny
Klára Košťálová, Nové Město nad Metují – Spy
Michal Školník, Nové Město nad Metují – Spy
Josef Majerský, Nové Město nad Metují – Krčín
Pavel Škoda, Nové Město nad Metují
Martin Tylš, Nové Město nad Metují – Krčín
Sebastian Vých, Nové Město nad Metují
Tereza Jarkovská, Nové Město nad Metují
Klára Matušová, Nové Město nad Metují – Krčín
Beáta Sobotková, Nové Město nad Metují

Oceněn í  dá r ců  k r v e

Spo l e če nská  k r o n i k a

16
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Ku l t u r a  v e  mě s t ě

Oh l édnu t í  z a  r o kem  2 0 1 3  v  mě s t s k é  kn i ho v ně

Nová  s l u žba  v  mě s t s ké  k n i ho v ně

Loňský rok v knihovně přinesl dosti změn 
a novinek. Naše instituce zaznamenala 
v dnešní době neobvyklý trend zvyšování 
celkového počtu návštěvníků kulturních 
vzdělávacích akcí. Pro ilustraci si dovolím 
uvést několik čísel ze statistiky minulého 
roku. V loňském roce nás přímo v knihov-
ně navštívilo více než 60.000 návštěvníků, 
na nově instalovaných webových strán-
kách jsme zaznamenali takřka 30.000 pří-
stupů, ve výstavním sále naší knihovny se 
uskutečnilo 12 měsíčních výstav, věnova-
ných různým tématům, a pro děti i dospělé 
jsme realizovali přes šest desítek besed 
s autory knih, prezentací a přednášek na 
rozličná témata.
  Mimo již oblíbených pořadů, jako je třeba 
tradiční literární posezení u bábovky nebo 
pasování prvňáčků na rytíře krásného slo-
va, se daří prosadit i další nové formáty 
nabídky, z nichž bych zmínil pořad nazva-
ný Měsíc cestovatelů, ve kterém kombinu-
jeme výstavu fotografi í se sérií přednášek 
o cestopisných zážitcích rodáků z našeho 
regionu. Nově jsme v loňském roce, ale-
spoň krátce, zpřístupnili knihovní zahradu 
pro děti a rodiče, kdy u táboráku spoje-
ného s tradičním pálením čarodějnic děti 
řešily literární hádanky. Jednou z mála 
věcí, které se nám v loňském roce i přes 
veškeré úsilí nepodařilo prosadit, je ote-
vření zatím poněkud zanedbané knihovní 

zahrady a její zpřístupnění jako klidové 
zóny pro všechny obyvatele našeho měs-
ta. Vizualizace řešení celého prostoru bude 
od února přístupna na našich webových 
stránkách a na prezentaci naší knihovny 
na obrazovce v knihovně. S velice příz-
nivým ohlasem nejen starší generace se 
také setkal kurz počítačové gramotnos-
ti, který pro velký zájem veřejnosti bude 
v letošním roce opět několikrát opakován. 
Díky velké přízni našich čtenářů obsadila 
naše knihovna 2. místo v soutěži Městská 
knihovna roku v kategorii měst do 10.000 
obyvatel. Kromě tohoto ocenění jsme zís-
kali také zvláštní cenu Ministerstva kultury 
a profesní organizace SKIP, kterou je Bib-
liobox sloužící k bezobslužnému vracení 
knih po 24 hodin denně. 
  Co se našich plánů do budoucna týče, 
rádi bychom v roce 2014 udrželi úroveň 
dosaženou v minulém roce a přidali také 

i něco navíc. Jako určitá alternativa k dnes 
populárním Univerzitám 3. věku proběhne 
jarní a podzimní čtyřdílný cyklus vzděláva-
cích přednášek na různá témata. Budeme 
se snažit zajistit kvalitní autory pro autorská 
čtení, ve spolupráci s Klubem českých tu-
ristů bude rozšířen cyklus cestovatelských 
přednášek. V plánu jsou také přednášky 
o bezpečnosti internetu a fi nanční gramot-
nosti nebo přednášky na sociální témata 
ve spolupráci s Ministerstvem vnitra České 
republiky, či cyklus prezentací Mezinárod-
ního festivalu o lidských právech Jeden 
svět ve spolupráci s Akademickými týdny. 
  Protože jsme se v knihovně chovali jako 
dobří hospodáři, zbylo nám na konci roku 
2013, i přes investice směřované primárně 
do rozšiřovaní knižního fondu, něco málo 
prostředků. Po poradě se starostou naše-
ho města jsme se rozhodli investovat tyto 
prostředky do nákupu defi brilátoru. Tento 
přístroj, který je dnes již standardním zaří-
zením pro záchranu lidského života, bude 
umístěn v naší knihovně a bude sloužit 
všem občanům města. 
  Co dodat na závěr? Za celý kolektiv měst-
ské knihovny děkujeme všem našim věr-
ným čtenářům za dlouhodobou přízeň.

Mgr. Vladimír Růžička,
ředitel městské knihovny

Foto: Petr Vlček

V ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ NABÍZÍME NOVOU SLUŽBU ČTENÁŘŮM! 
Přišli jste si pro knihy a zapomněli jste si doma brýle? Nevadí.

Můžete si je půjčit u nás! Celou kolekci čtecích brýlí vám nabízíme s laskavým přispěním 
pana Vojtěcha Rydla, novoměstského očního optika.

Únor 2014
Náš kraj v literatuře, tradicích i na talíři
Společensko – literární setkání (oblíbené Bábovky) pokračují 
i v novém roce. Tentokrát na regionální téma. Koná se v sobotu 
1. 2. od 15 hodin ve společenském sále. 
Zveme všechny generace! Vstup je volný.

Začátky skautingu a Foglar v Novém Městě nad Metují
Výstava historických fotografi í a dokumentů. Vernisáž pro-
běhne v úterý 4. 2. od 17 hodin ve společenském sále.  
Výstava je přístupná do konce měsíce února, vstup volný.

Jeden svět
Také letos promítáme zajímavé dokumentární fi lmy z mezinárod-
ního festivalu fi lmů o lidských právech. Pořádáme ve spolupráci 
s o. p. s. Akademické týdny. Projekce proběhnou v prostorách 
společenského sálu nebo oddělení pro děti (bude upřesněno). 
Vstup je vždy volný.

Čtvrtek 6. 2. od 18 hodin – Na sever od slunce
Čtvrtek 13. 2. od 18 hodin – Punkový syndrom
Čtvrtek 20. 2. od 18 hodin – Úžasný Ázerbájdžán
Čtvrtek 27. 2. od 18 hodin – Říkejte mi Kuču
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Novoměstský zpravodaj

Ku l t u r n í  p r og r a my  mě s t s ké ho  k l ubu 
Neděle 16. února, 14.00 hodin, Kino 70 
MINIFESTIVAL NEDĚLNÍCH POHÁDEK
O PALEČKOVI * HRNEČKU VAŘ
Pohádky z tašky Jaroslavy Holasové.

Úterý 25. února, 15.30 hodin, Kino 70
POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI
Kašpárek a chytrá princezna
Pohádky Loutkového souboru BOĎI Jaro-
měř. Pásmo fi lmových pohádek.

Čtvrtek 27. února, 19.00 hodin, Kino 70
MONOLOGY VAGÍNY
Divadelní představení Intimního divadla Dáši 
Bláhové. Hrají: Dáša Bláhová, Jitka Astero-
vá, Anna Polívková. Dojemná a rozpustilá 
exkurze do poslední neprobádané oblasti, do 
poslední zakázané zóny, je oslavou ženské 
sexuality ve vší své složitosti a tajemnosti.

Připravujeme:
Neděle 9. března, 14.00 hodin, Kino 70
MINIFESTIVAL NEDĚLNÍCH POHÁDEK
Tři pohádky pro rošťáky
Pohádka Loutkového souboru DĚTEM 
PRO RADOST Náchod.

Neděle 23. března, 14.00 hodin, Kino 70
MINIFESTIVAL NEDĚLNÍCH POHÁDEK
Pekelná nuda
Pohádka Loutkového souboru RADOST 
Červený Kostelec.
Úterý 18. března, 17.00 hodin, Kino 70
Přednáška ve spolupráci se ZO ČSZ na 
téma OKRASNÉ ZAHRADY – bonsaje. 
Přednáší Petr Ludvík.

Středa 26. března, 15.30 hodin, Kino 70
POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI
Zpívá LÍSTEČEK, pěvecký sbor MŠ 
Na Františku. Pásmo fi lmových pohádek.

Informace o programech městského 
klubu vám podáme na telefonním čísle 
491 470 358, pište nám na e-mail: 
Info@mestskyklub.cz,
www.mestskyklub.cz.

Provozní doba Městského klubu: 
pondělí – čtvrtek: 8.00–15.30 hodin, 
pátek: 8.00–14.00 hodin.

Okénko  p r o  na še  s e n i o r y  úno r  2 0 1 4
Čtvrtek 6. 2. 2014
Sraz ve 14.15 hodin v OÁZE. 
Přivítáme v našem klubu místostarostku
paní Mgr. Bronislavu Malijovskou. 
Připravte si prosím dotazy.
- org. paní Mimrová

Čtvrtek 13. 2. 2014 
Sraz ve 14.15 hodin v OÁZE. Vyprávění 
a promítání O UGANDĚ pro nás připra-
vil pan Jaroslav Hejzlar, společně s paní 
Zuzanou Andršovou. Myslíte, že bychom 
mohli všichni přispět na potřeby dětí 
z Ugandy nějakou fi nanční částkou?
- org. paní Mimrová

Čtvrtek 20. 2. 2014
Sraz ve 14.15 hodin v OÁZE. Povídání při 
kávě doplníme psychomotorickými hrátka-
mi s paní MVDr. Marcelou Mathesovou.
- org. paní Mimrová  

Čtvrtek 27. 2. 2014
Sejdeme se v 10.00 hodin u Rajské zahra-
dy. Navštívíme nově otevřenou restauraci 
Rajská zahrada. Máme zajištěnou pro-
hlídku celé stavby a oběd. Prosím, aby se 
zájemci hlásili nejdéle do 16. 2. 2014 na 
telefonu: 723 699 654.
- org. paní Mimrová  

Čtvrtek 6. 3. 2014
Sejdeme se v 11.30 hodin U Drašnarů. 
Zveme vás všechny na zabijačkové hodo-
vání do restaurace U Drašnarů.
- org. paní Mimrová 

V únoru připravujeme návštěvu Rajské 
zahrady v Novém Městě nad Metují. 
Zájemci hlaste se u paní Mimrové
tel.: 723 699 654.
 
Rádi bychom přivítali nové příznivce 
Klubu seniorů!!! Pravidelné programy 
vychází každý měsíc v Novoměstském 
zpravodaji.
 

Samospráva Klubu seniorůZměna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a Novoměstský zpravodaj.

Ženský pěvecký sbor v Novém Městě nad Metují opět zpívá
V letošním roce, Roce české hudby, si novoměst-
ská veřejnost připomene 100. výročí narození své-
ho významného rodáka, výjimečného sbormistra 
a pedagoga Františka Krahulce (27. 12. 1914, Kr-
čín), který po celý svůj život výrazně ovlivňoval kul-
turně společenské dění ve městě a v královéhra-
deckém regionu vůbec. Byl krajským metodikem 
pro hudební výchovu, přednášel na sborových 
festivalech o práci s pěveckým sborem, v Novém 
Městě se např. zasloužil o postavení pomníku 
B. Smetany, stál u zrodu Smetanovských slavnos-
tí, zval do města významné hudební umělce a pě-
vecké sbory a sám zde celý život působil jako pe-
dagog a především jako sbormistr. Založil několik 
sborů, které získaly řadu ocenění, a také v mnoha 
místech náchodského regionu úspěšně prováděl 
divadelní hry. 
K tomuto významnému výročí vznikl na konci 
roku 2013 projekt, který za podpory ředitele ZUŠ 
M. Vondřejce a na doporučení kulturní komise 
schválila rada města. Zahrnuje vydání publikace 
František Krahulec – osobnost regionu, uspořádá-
ní výstavy v prostorách ZUŠ B. Smetany a také ně-
kolik koncertů, na nichž se představí pěvecké sbo-

ry, u jejichž zrodu František Krahulec stál. Jednak 
to bude Paleček ZUŠ B. Smetany a také Ženský 
pěvecký sbor, který byl za tímto účelem obnoven. 
(Zanikl v roce 2001 ve smíšeném sboru Kácov.) 
Je obdivuhodné, jak rychle se mezi bývalými zpě-
vačkami zpráva o znovuzrození sboru rozšířila 
a s jakým zájmem se setkala. 
Na první zkoušce Ženského pěveckého sboru 
9. ledna 2014 se sešlo na třicet žen, bývalých 
členek ŽPS nebo Dívčího sboru ZUŠ a také ně-
kolik dalších, které se o projektu dozvěděly a při-
šly si zazpívat. Většina z přihlášených žen zpívá 
v pěveckých sborech Kácov, Polyfonní sdružení 
a Vlasta, což se výrazně projevilo na hladkém prů-
běhu zkoušky především dobrými sborovými návy-
ky, hlasovou technikou, čistou intonací a rychlým 
tempem nácviku. Pro činnost ŽPS (která skončí 
dubnovými koncerty) bylo důležité vybrat termíny 
zkoušek a koncertů tak, aby práce Ženského sbo-
ru nekolidovala s prací výše jmenovaných sborů a 
členky obou těles práci v nich stíhaly. Zkušebním 
dnem se stal čtvrtek a na realizaci koncertů bylo 
vybráno nejméně konfl iktní, a přesto velice slav-
nostní a důstojné období Velikonoc. 

(S tímto termínem souvisí smutné výročí úmrtí 
Františka Krahulce na Velký pátek roku 2000.) 
Právě proto je k nastudování nejvhodnější kompo-
zice Stabat Mater barokního italského mistra G. B. 
Pergolesiho, která byla napsána pro dvě sólistky, 
ženský sbor, komorní orchestr a varhany a v této 
podobě bude také prováděna. Program doplní ně-
kolik duchovních skladeb pro ženský sbor. 
Koncerty nabývají na důležitosti také tím, že se 
uskuteční v Roce české hudby. V současnosti 
probíhají jednání s pořadateli v Novém Městě nad 
Metují (26. 4.), Bohuslavicích nad Metují (prav-
děpodobně 17. 4.), Opočně (11. 4.), v Dobrém 
u Dobrušky a v Hradci Králové. Všude bude připo-
menuta osobnost bývalého sbormistra a vzácného 
člověka Františka Krahulce a nabídnuta publikace 
o něm. 
Chtěla bych popřát Ženskému pěveckému sboru 
hodně nezapomenutelných hudebních zážitků ve 
zkušebně i na koncertních pódiích.

PaedDr. Dana Ludvíčková, 
autorka projektu a dirigentka
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V rámci projekce s tímto symbolem je v sále 
dovoleno konzumovat u nás zakoupené 

pivo, bílé víno a jiné nápoje (tyto nápoje budou 
prodávány v uzaviratelných obalech).

Sobota 1. února / 19.30 hodin
KRÁSNO
Premiéra české kriminální komedie. Krásno je 
jezero nad městem Šumperk. Příběh začíná 
příjezdem dvou hlavních hrdinů do rodného 
Šumperka. Následuje zjišťování rodinné his-
torie jednoho z přátel, zápletky kolem dědictví 
a nevyjasněných úmrtí, které rozjíždějí spirálu 
cynických, vtipných a zamotaných situací. 
Režie: Ondřej Sokol.
2D Cinema. Délka představení 119 min. 
V původním znění.
Vstupné: 150 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Neděle 2. února / 19.30 hodin
JÁ, FRANKENSTEIN
Premiéra amerického akčního snímku. Adam 
je monstrum vytvořené šíleným doktorem Fran-
kensteinem před dvěma sty lety, kterému se po-
dařilo přežít až do dnešní doby, kdy spolu válčí 
démoni s gargoyly o osud lidstva... 
Režie: Stuart Beattie.
3D Cinema. Délka představení 92 min. Titulky.
Vstupné: 150 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Pondělí 3. února / 19.30 hodin
CIZÍ OBĚD
Premiéra indického dramatu. Už 120 let posílají 
ženy v Bombaji svým manželům do práce obě-
dy v kastrůlcích prostřednictvím pozoruhodné 
sítě poslíčků. A právě jeden ojedinělý zatoula-
ný oběd svede dohromady osudy dvou lidí – 
půvabné Ily, která žije osaměle v domácnosti 
a marně bojuje o manželovu pozornost, a úřed-
níka Saajana, kterému důchod nepříjemně 
klepe na dveře. Režie: Ritesh Batra.
2D Cinema. Délka představení 104 min. Titulky.
Vstupné: 80 Kč. Mládeži přístupné.

Pátek 7. února / 19. 30 hodin
PRODLOUŽENÝ VÍKEND
Premiéra amerického romantického drama-
tu. Adele před časem opustil manžel a ona se 
z toho dosud nevzpamatovala. Místo toho, aby 
se starala o svého třináctiletého syna Henryho, 
pečuje on o ni... Režie: Jason Reitman.
2D Cinema. Délka představení 111 min. Titulky.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Sobota 8. února / 19.30 hodin
JACK RYAN: V UTAJENÍ
Premiéra amerického thrilleru. Jack Ryan prá-
vem patří do elitní ligy tajných agentů, kteří mají 
v náplni práce zachraňovat svět, i když není 
takový lamač srdcí jako James Bond, ani tak 
drsný jako Jason Bourne. 
Režie: Kenneth Branagh.
2D Cinema. Délka představení 100 min. Titulky.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži do 15 let nevhodné.

Neděle 9. února / 17.00 hodin
LEGO PŘÍBĚH
Premiéra americké animované komedie. Nad 
světem z kostiček se stahují mračna. Prezident 
Byznys hodlá zničit zemi a je na vyvoleném, aby 
situaci zachránil. Režie: Phil Lord, Chris Miller.
3D Cinema. V českém znění.
Vstupné: 130 Kč. Mládeži přístupné.

Pondělí 10. února / 17.00 hodin
HOBIT: ŠMAKOVA DRAČÍ POUŠŤ
Repríza amerického dobrodružného snímku. 
Tento příběh líčí další dobrodružství hobita Bil-
bo Pytlíka na jeho společné pouti s čarodějem 
Gandalfem a třinácti trpaslíky vedenými Thori-
nem Pavézou. Režie: Peter Jackson.
3D Cinema. V českém znění.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži přístupné.

Pátek 14. února / 19.30 hodin
ZIMNÍ PŘÍBĚH
Premiéra amerického mysteriózního snímku. 
V mýtickém prostředí New York City se více než 
jedno století odehrává příběh fi lmu „Winter's 
Tale" plný zázraků, neblahých osudů a odvěké-
ho konfl iktu dobra a zla. 
Režie: Akiva Goldsman.
2D Cinema. Titulky.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Sobota 15. února /19.30 hodin
ROBOCOP
Premiéra amerického sci-fi  fi lmu. Alex Murphy je 
milující manžel a otec, který pracuje jako policis-
ta a dosahuje vynikajících výsledků v boji s kri-
minalitou a korupcí v Detroitu. Až do chvíle, kdy 
utrpí rozsáhlé zranění... Režie: José Padilha.
2D Cinema. Délka představení 121 min. Titulky.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Neděle 16. února / 19.30 hodin 
VAMPÝRSKÁ AKADEMIE
Premiéra amerického mysteriózního fi lmu. Rose 
Hathaway je dampír. Dampír je napůl člověk/
upír. Jsou to strážci Morojů, klidných a smrtel-
ných upírů, žijících diskrétně v našem světě. 
Jejich posláním je chránit Moroje od nesmrtel-
ných, krvežíznivých upírů - Strigolů... 
Režie: Mark Waters.
2 Cinema. Titulky.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Pondělí 17. února / 19.30 hodin
APAČI
Vítězný fi lm Fresh Film Festu 2013 nás zavede 
na exotickou Korsiku. Zatímco tisíce turistů za-
plavují pláže, kempy a kluby, pět teenagerů se 
jen tak pofl akuje. Jednoho večera jeden z nich 
zavede zbytek party do prázdné luxusní vily, ve 
které stráví noc plnou alkoholu, polonahých ra-
dovánek v bazénu a zbrklých rozhodnutí... 
Režie: Thierry de Peretti.
2D Cinema. Délka představení 93 min. Titulky.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Pátek 21. února / 17.00 hodin
BELLA A SEBASTIÁN
Premiéra francouzského dobrodružného fi lmu. 
Film z okouzlujícího horského prostředí natoče-
ný podle slavného seriálu z roku 1965, ve kte-
rém se odehrávají dobrodružné příběhy malého 
chlapce Sebastiána a jeho fenky Belly. 
Režie: Nicolas Vanier.
2D Cinema. Délka představení 104 min. 
V českém znění.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži přístupné.

Sobota 22. února / 19.30 hodin
DĚDICTVÍ ANEB KURVA SE NEŘÍKÁ
Premiéra české komedie. Smuteční hostina 
v Bohušově sídle. Jsou tu všichni, které známe 
z původního fi lmu. Zjišťujeme, že Bohuš si po-
stavil ohromné sídlo ve farmářském stylu, kte-
ré je obklopeno zoologickou zahradou. Má rád 
svou dceru a visí na šestiletém vnukovi, jehož 
učí jízdě na koni... 
Režie: Robert Sedláček.
2D Cinema. Délka představení 106 min. 
V původním znění.
Vstupné: 120 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Neděle 23. února / 19.30 hodin
ROBOCOP
Repríza amerického sci-fi  fi lmu. Alex Murphy je 
milující manžel a otec, který pracuje jako poli-
cista a dosahuje vynikajících výsledků v boji 
s kriminalitou a korupcí v Detroitu. Až do chvíle, 
kdy utrpí rozsáhlé zranění... 
Režie: José Padilha. 
2D Cinema. Délka představení 121 min. 
Titulky. Vstupné: 110 Kč. 
Mládeži do 12 let nevhodné.

Pondělí 24. února / 19.30 hodin
VEJŠKA
Repríza české komedie. Petr Kocourek se hlá-
sí na katedru grafi ky na UMPRUM, kam přijí-
mají jen pár vyvolených. Už jednou ho nevzali 
a profesor Slanina je nekompromisní. Na ško-
lu se hlásí i krásná Julie, do které se Kocourek 
bezhlavě zamiluje. Michal Kolman studuje VŠE, 
ale místo přednášek a seminářů ho zajímají jen 
spolužačky a rychlá auta. 
Režie: Tomáš Vorel.
2D Cinema. Délka představení 85 min. 
V původním znění.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Pátek 28. února / 19.30 hodin
ANGELIKA
Premiéra romantického dobrodružného fi lmu - 
Francie / Belgie / Česká republika / Rakousko. 
Nové zpracování nesmrtelného příběhu lásky, 
který okouzlil milióny diváků po celém světě. 
Režie: Ariel Zeitoun.
2D Cinema. Délka představení 113 min. 
V českém znění.
Vstupné: 120 Kč. Mládeži přístupné.

VÝŠE VSTUPNÉHO JE URČENA 
DISTRIBUTOREM FILMOVÝCH TITULŮ

Nedělní čaje 2014 v Kině 70
 2. 2. - Hraje ANTARES - Jan & Lenka

23. 2.  - Hraje DUHA music

16. 3. - Hrají PRASTREJCI
 
30. 3. - Hraje J. K. Band Jiřího Kárníka

20. 4. - Hraje Jan Staněk jun.

  4. 5. - Hraje STYL

Hrajeme k tanci a poslechu vždy od 
14.00 hodin. Vstupné: 45 Kč.



Novoměstský zpravodaj

Městské muzeum Nové Město nad Metují 
si vás dovoluje pozvat 

v pátek 28. února 2014 od 18 hodin 
do Spolkového domu na Husově náměstí 

na přednášku Ladislava Maršíka 
Přírodní krásy Laponska.

Sbor dobrovolných hasičů
Vrchoviny

Vás srdečně zve na tradiční ples, 
který se koná 22. února 2014 od 20.00 hod. 

v místním pohostinství "U Škaldů"
 K poslechu a tanci bude hrát skupina HEKTOR. 

Během večera bude losována bohatá tombola.

Pátek 21. února, 20.00 hodin
Školní restaurant Pyramida

hraje NACOPAKBAND
předtančení tanečního studia 

TAKT Náchod „Na krásném modrém Dunaji“
vystoupení pohybového studia STEPÍK Jany Michelové

tombola 

Předprodej vstupenek v městském klubu, tel.: 491 470 358.

Sbor dobrovolných hasičů Krčín 
vás srdečně zve na tradiční

HASIČSKÝ PLES, 

který se koná dne 8. února 2014 
od 20.00 hodin v krčínské sokolovně.

 
Hudba Jan Staněk, zpěv Radka Jiřičková.

Pozvánka do městského
muzea 

25. Novoměstský ples

Ples hasičů Krčín Ples hasičů Vrchoviny
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MICHAL 

20. 11. 2013

MYDLIBABA
A TY DRUHÉ 

9. 12. 2013

KOULE

3. 1. 2014

MIKULÁŠOVY 
PATÁLIE

4. 3. 2014

Szidi tobias 
     & Band

25. 4. 2014 28. 6. 2014

Náchod

Broumov

Červený Kostelec

Nové Město nad Metují

Hronov

Police nad Metují

Česká Skalice

Teplice nad Metují

Trutnov 

Úpice

Náchodský SWING uvádí 2013/2014

Naši významní partneři: Mediální partneři: 

NÁCHODSKÝ  SWI N G  –  s e zó na  2 0 1 4

Měs t s ké  muze um -  a k ce
Pohyblivý skanzen řemesel v muzeu

Pokud navštívíte městské muzeum, mnohé 
z vás jistě zaujme nově zapůjčený exponát 
– Pohyblivý skanzen řemesel. Vyřezávaní 
řemeslníci jsou dílem třebechovického 
řezbáře a odborníka na mechanické bet-
lémy, Kamila Andrese. Korpus je vyroben 
z borového dřeva, kulisy, stroje a fi gury ze 
dřeva lipového. Skanzen si můžete pro-
hlédnout v sále řemesel městského muzea 
až do konce dubna.

Městské muzeum Nové Město n. Met.
si vás dovoluje pozvat v pátek 28. února 
2014 od 18 hodin do Spolkového domu 
na Husově náměstí na přednášku 
Ladislava Maršíka
Přírodní krásy Laponska.

Výstava: „ANDĚLÉ Z ARGENTINY, 
BOLÍVIE A EKVÁDORU“

V městském muzeu je vystavena ojedině-
lá kolekce obrazů, které malovali španělští 
mniši působící jako misionáři v horských 
oblastech Jižní Ameriky. Stylově jsou za-
stoupeny naivní, amatérské, ale i sofi stiko-
vané a profesionální práce z Argentiny, Bo-
lívie a Ekvádoru, časově postihují období 
od poloviny 17. století po století osmnácté. 
Převažuje téma andělů, ale jsou zastou-
peni i svatí, např. sv. Izidor a také Panna 
Maria. Vystavené obrazy jsou ze sbírky 
botanika RNDr. Josefa J. Haldy, Ph.D. ze 
Sedloňova v Orlických horách.

Foto: archiv muzea
Jiří Hladík
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PRODEJ  MONTÁŽ SERVIS
 REVIZE

automatické pračky, sporáky,
bojlery, akumulační kamna,
ostatní elektrospotřebiče

ELEKTRO SERVIS Tel./FAX (zázn.): 
 V Zahradách 367 491 472 653
Nové Město n. Met.  Mobil: 603 828 805

Nově otevřený obecní hostinec 
u Ivanky v Nahořanech

Obecní hostinec v Nahořanech nabízí: 
opékání selat, večírky, srazy, rodinné oslavy, zájezdy, 
svatby, plesy, školení, semináře, porady

sál pro 130 lidí, který je vybaven projekcí, možnost cvičení, internet.  



www.hartman-brasnarstvi.cz

cyklistického zboží, náhradní díly a opravy.
Bárta Jiří
Nová 441, Nové Město n. Met. – Krčín
e-mail: opravykol@fotobarta.cz
tel.: 607 552 280

pro Vaše psy i kočky.
Mnoho dalšího zboží pro domácí mazlíčky.
Flégrová Zdena
Nová 441, Nové Město n. Met. – Krčín
www.krmenibaf.cz e-mail: info@krmenibaf.cz
tel.: 777 604 784 

SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA-PRODEJ-MONTÁŽ-SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální
látkové roletky, venkovní rolety

lamelové dveře, sítě proti hmyzu
těsnění oken, dveří,

markýzy, plissé, japonské stěny.

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 491 470 195, mobil: 733 553 623
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

STUDIO       QUEENS  
 

RAJSKÁ  ZAHRADA 
( 1.patro nad LÉKÁRNOU ) 

tel.: 602 136 081

VÁM NABÍZÍ TYTO SLUŽBY :

• MODELÁŽ a ZDOBENÍ NEHTŮ

 

• PRODLUŽOVÁNÍ a ZHUŠŤOVÁNÍ ŘAS

• RELAXAČNÍ a LÉČEBNÉ MASÁŽE

• KOSMETIKA a MEDICIÁLNÍ PEDIKÚRA

• PRODEJ NOVÉHO ZNAČKOVÉHO ZBOŽÍ 
z ITÁLIE a VELKÉ BRITÁNIE 



Nov inky  v  i n f o r mačn ím  cen t r u

Tomáš Chlud (*1978) je zástupcem tvorby, zaměřené především na děti a mládež. Vystudoval 
animaci a multimediální tvorbu na pražské FAMU. Kreslil pro tematické časopisy Sluníčko, 
Mateřídouška a především Země pohádek. 
Navrhnul kostýmy pro fi lm Pravidla lži a Dědictví aneb Kurva se neříká. V roce 2008 založil Chlud 
vlastní nakladatelství Sýpka, které chce propagovat komiksy pro všechny věkové kategorie a z oblastí 
u nás neznámých, jako například tvorby ze Španělska a Německa.

Jeho charakteristická hřejivá kresba s příjemným barevným tónováním poskytla zázemí komikso-
vým dobrodružstvím Spejbla a Hurvínka (Šmankote, 2007). Vlastní kresbou i scénářem pak opatřil 
i knihu příběhů pro děti - Kája & Filip - o sourozencích Žabičkových. Dle odborné veřejnosti jde o jeden 
z nejlepších dětských komiksů, které u nás kdy byly vydány. V časopise Čtyřlístek vychází jeho další 
autorský komiks - Cyril a Mikuláš. Je tvůrcem ilustrací k naučné stezce v Hořicích, Miletíně a k mapě 
města a Městské památkové rezervace Nového Města nad Metují. 

V současné době se věnuje výtvarným návrhům pro kostýmy do seriálu České století, který vysílá 
Česká televize v hlavním vysílacím čase, a celovečernímu fi lmu Cesta do Říma. 
(zdroj: goethe.de a czechlit.cz)

Soutěž: poznejte pět objektů z Nového Města nad Metují a okolí a správné odpovědi 
přineste k nám do městského informačního centra. Prvních 20 výherců odměníme!

1

2

3

4

5

V loňských číslech zpravodaje jsme vás pravidelně seznamovali s tipy na turistické
vycházky. Doufáme, že se pro vás staly inspirací pro poznání zajímavých míst ve 
městě i okolí. Pokud vám tato čísla zpravodaje chybí, připomínáme, že všechny tyto 
vycházky najdete také v našich propagačních materiálech, které si můžete 
vyzvednout v informačním centru na Husově náměstí č. p. 1225 (Spolkový dům). 
Poslední z řady tiskovin pro vás i turisty je nově zpracovaná dvojice plánků měs-
ta a nejbližšího okolí. Snažili jsme se do nich zapracovat co nejvíce informací, 
ale chtěli jsme je udělat zároveň přehledné a zajímavé. Sestavili jsme proto tvůrčí 
tým, který nám s realizací našeho záměru pomáhal. Rádi bychom vám představili 
člověka, který dal oběma plánkům tvář. Ukázky jeho tvorby vidíte i na této stránce.


